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Ata n”. 002/2026

Sessão Ordinária do dia 09 de fevereiro de 2026.

Aos nove (09) dias do mês de fevereiro de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente
na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera Tí. Os Seguintes Verea

dores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador Her-

bert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo (/tfAÇEVrí),Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Pas

sos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e Vereador Val-
decir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o

quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Ses
são da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e au

sentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia quinze (02) dias do mês de fevereiro de 2026. Resultando APROVADA a dispensa da lei

tura da Ata Sessão dia dois (02) dias do mês de fevereiro de 2026. O Presidente colocou em

votação a Ata da Sessão Ordinária dia dois (02) dias do mês de fevereiro de 2026. Resultando

APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse

a leitura das correspondências, indicações, Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação
n”. 002 de 2026 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar, na forma regimental e

após deliberação do Plenário desta Casa Legislativa, que seja encaminhado expediente ao Chefe
do Poder Executivo Municipal, bem como à Secretaria de Assistência Social e demais pastas

competentes, solicitando a construção de um Espaço Social, destinado a abrigar, em sede pró

pria e adequada, os seguintes serviços: • Cozinha Comunitária; • Padaria Municipal; • Reforma

e reestruturação da Usina de Leite de Soja; • Almoxarifado da Secretaria de Assistência Social

(SAS). Indicação n®. 003 de 2026 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar, na

forma regimental, após ouvido o Plenário desta Casa Legislativa, que seja encaminhado expe
diente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, bem como às secretarias competentes,

solicitando o aumento do número de reeducandos participantes do Projeto Segunda Chance,

destinados à execução de serviços públicos no âmbito do Município. Indicação n". 052 de 2026
de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mu

nicipal, nos termos regimentais, que sejam envidados esforços junto aos setores competentes

da Administração Pública para a construção da sede administrativa da Secretaria Municipal de

Esportes, a ser implantada em anexo ao Ginásio Poliesportivo Pianão. Indicação n®. 066 ders

2026 de autoria dos vereadores Gislaine Yamashita, Eraldo Fortes, Karla da Saúde, Maria doU
SuperCompras, Professora Rubia Longhi. Assunto: Produção de mudas da planta citronela e w

fabricação do óleo de citronela pela Farmácia Viva, ambos para distribuição gratuita à popula-
ção, como medida auxiliar de prevenção e combate ao mosquito Aedes aegypti, transmissof^a^;^
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dengue, zika e chikungunya. Indicação n”. 067 de 2026 de autoria da vereadora Gistaine Ya-

mashita. Assunto: Revitalização da sinalização de trânsito do Bairro Beívedere. Indicação n”.
049 de 2026 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indica que viabilize, por meio de
convênio com o Governo do Estado de Mato Grosso, a criação de um novo prédio para a PO-
LITEC em Primavera do Leste - MT. Indicação n". 062 de 2026 de autoria do vereador Joélio

Moraes. Assunto: Indica instalação de pontos de ônibus cobertos nos bairros Santa Felicidade

e Jardim dos Ipês. Indicação n”. 063 de 2026 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto:

Indico, na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a presente Indicação

o Poder Executivo Municipal com cópia a Secretaria de Educação solicitando que seja realizada
a reforma da Creche EMEI Prof Rosídelma Almeida Pré - Escola, localizada na rua Jenipapo,

no bairro buritis, no município de Primavera do Leste -MT. Indicação n°. 064 de 2026 de
autoria dos vereadores Karla da Saúde, Eraldo Fortes. Assunto: Indico, na forma regimental,

após ouvido 0 Plenário, que seja encaminha a presente Indicação ao Poder Executivo Munici

pal, com cópia a secretaria municipal de saúde, solicitando a aquisição de um aparelho de Raio-
X Móvel para a Unidade de Pronto Atendimento -UPA. Indicação n**. 045 de 2026 de autoria

do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja realizada a continuidade do asfaltamento da

Rua Luís Antônio Verona, no trecho compreendido entre a Rua 8 de Março e sua ligação com

a Avenida São Paulo, nas proximidades da BR-070, neste Município. Indicação n”. 046 de
2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A realização de estudos técnicos, urba

nísticos, administrativos e orçamentários visando à implantação de um Ponto de Apoio Muni

cipal ao Motoboy, destinado também a motoristas de transporte individual por aplicativo e ta
xistas, observada a conveniência administrativa e a disponibilidade orçamentária. Indicação
n". 069 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: que seja realizado estudo de
viabilidade técnica para a implantação de faixas de pedestres na Avenida Paulo César Aranda,
no trecho compreendido entre a Rua Maringá e a Rua Blumenau. Indicação n®. 070 de 2026

de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que sejam realizadas ações de limpeza urbana

e revitalização dos espaços públicos no Assentamento Novo Progresso, compreendendo, espe

cialmente, a recuperação da praça pública, bem como dos equipamentos de lazer e esporte nela
existentes. Indicação n”. 071 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Adote
as providências administrativas necessárias para estruturar e efetivar parcerias com a iniciativa
privada, mediante procedimento público e impessoal de seleção (Chamamento Público/edital),

com a finalidade de implantar, recuperar, manter e qualificar pontos de ônibus e abrigos de
passageiros no Município de Primavera do Leste, utilizando como base jurídica o Programa

Municipal “Quem Ama Cuida”, instituído pela Lei Municipal n” 1.707/2018 e regulamentado

pelo Decreto rf 1.887/2020. Indicação n®. 054 de 2026 de autoria do vereador Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Indica ao Poder Executivo Municipal a implantação de

quadras para a prática de Pickleball e Padel, o credenciamento de professores/ instrutores dessas

modalidades e a inclusão dos esportes no Calendário Oficial de Eventos Esportivos do Municí

pio. Indicação n". 035 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: In

dico, nos termos regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do

Leste/MT, com cópia à Senhora Secretária Municipal de Assistência Social, que sejam adotadas
as providências administrativas, técnicas e orçamentárias necessárias para a inclusão como obra U
prioritária e urgente da retomada das obras paralisadas da Creche (EMEI) localizada no bairro

Poncho Verde, tendo em vista a escassez de vagas na educação infantil naquela região do mu-
nicípio. Indicação n“. 037 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunt^i.a-^ ^
necessidade urgente de realização de obras de completa e eficiente iluminação pública •evo.
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de interseção da Rodovia Federal BR-070 com a Rodovia Estadual MT-130, que dá acesso ao

município de Poxoréo. Indicação n”. 038 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martig-

nago. Assunto: que sejam realizados estudos técnicos e administrativos visando à cobertura

por produto transparente das ilhas de pergolado, localizadas na área destinada ao lazer no Lago

Municipal Vô Pedro Viana, bem como em outras áreas de lazer do município que possuam

estruturas semelhantes, além da implantação de piso adequado nesses espaços. Indicação n®.

039 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: que sejam envidados

esforços administrativos e técnicos visando à construção de um prédio próprio, adequado e
definitivo para o Almoxarifado Central da Saúde do Município. Indicação n®. 040 de 2026 de
autoria do vereador Marcondes Martignago, Sargento Telles. Assunto: oportunidade de desen
volver e realizar estudos de viabilidade econômico orçamentária, com vistas à instalação de

Totens Interativos de Segurança nas principais vias públicas e/ou praças de grande circulação
de pessoas, inclusive fora da região central da cidade. Indicação n“. 041 de 2026 de autoria da

vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro a ampliação dos banheiros públicos do

Estádio Municipal Cerradão. Indicação n”. 042 de 2026 de autoria da vereadora Maria do Su

perCompras. Assunto: Sugiro ao Executivo que proceda com a intensificação das ações fisca-

lizatórias relacionadas à obstrução indevida de calçadas, visando garantir a livre circulação de
pedestres e o cumprimento da legislação municipal vigente. Indicação n”. 044 de 2026 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro ao Executivo para que proceda
com estudos técnicos e administrativos visando à construção, ou à destinação, de um espaço

físico específico e adequado para a instalação e funcionamento da Defesa Civil em nosso Mu

nicípio. Indicação n”. 050 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto:

Sugiro o estudo de viabilidade técnica para implantação de redutor de velocidade, bem como

sinalização vertical e horizontal, na Avenida Dom Sebastião, nas proximidades da nova sede

da 6"* Companhia Independente do Corpo de Bombeiros Militar, onde também se encontra ins

talada a base do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência - SAMU. Indicação n**. 051 de

2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro estudo de viabilidade

técnica para adequação viária necessária para possibilitar a conversão à esquerda das viaturas
operacionais na saída da nova sede da 6^ Companhia Independente do Corpo de Bombeiros
Militar de Primavera do Leste, localizada na Avenida Cascavel, incluindo, se necessário, inter

venções geométricas, sinalização horizontal e vertical, ou reordenamento do fluxo viário no

referido trecho. Indicação n°. 057 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. As

sunto: A instalação de serpentina de proteção no muro da Creche Municipal Sonho de Criança.
Indicação n“. 058 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A ampliação

dos projetos de educação, esporte, cultura e demais atividades formativas no contratumo escolar

em todas as unidades da rede municipal. Indicação n**, 059 de 2026 de autoria da vereadora

Mariana Carvalho. Assunto: A reavaliação e ampliação da logística de coleta de pneus inser-
víveis, bem como para que o caminhão de coleta de galhos passe a realizar também a coleta
direta desse material nos bairros, especialmente para atender pequenos geradores que não con

seguem se deslocar até o ecoponto. Indicação n“. 061 de 2026 de autoria da vereadora Mariana

Carvalho. Assunto: A reforma e manutenção do Teatro Municipal, em caráter de urgência,
diante dos riscos à segurança dos usuários e servidores. Indicação n”. 068 de 2026 de autoria A
da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A construção de uma unidade do programa Ser Fa- W
mília Criança. Indicação n“. 055 de 2026 de autoria da vereadora Professora Rubia Longhi. \
Assunto: Indica a necessidade de realização de REFORMA COMPLETA na EMEF Tia Dçjane
Pereira da Silva. Indicação n**. 047 de 2026 de autoria do vereador Vado. Assunto: SpHcíto ay/
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implantação de sinalização viária adequada na Rua Laranjeiras do Sul, no trecho compreendido

entre a MT-130 e a Avenida Cascavel, incluindo a definição do sentido único ou duplo da via,

com 0 objetivo de organizar o fluxo de veículos e prevenir acidentes. Indicação n". 048 de

2026 de autoria do vereador Vado. Assunto: Solicito que, no planejamento das festividades
alusivas ao aniversário do município de Primavera do Leste, comemorado no dia 13 de maio,

seja incluída na programação oficial a contratação de um cantor ou banda gospel de renome

nacional. Projeto de Lei Ordinária n". 1924 de 2025 de autoria do Joélio Moraes. Assunto:

Dispõe sobre a vedação de concursos públicos exclusivamente para cadastro de reserva ou com

oferta simbólica de vagas, bem como o chamamento por processos seletivos em detrimento de
candidatos aprovados em concursos públicos no âmbito do Município de Primavera do Leste-

MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n**. 1925 de 2025 de autoria do Sar

gento Telles. Assunto: Declara utilidade pública municipal a Associação do Projeto Impulso,
inscrita no CNPJ n" 58.285.138/0001-64, com sede no Município de Primavera do Leste - MT.
Nos termos da Lei n” 986/2007, regulamentadora da utilidade pública municipal, e dá outras
providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1946 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Exe

cutivo - Prefeito. Assunto: Trata de Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do

município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2026, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n“. 1947 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Ceder, a Título de Uso Gratuito, o imóvel

que menciona ao Serviço Social do Transporte - SEST e ao Serviço Nacional de Aprendizagem

do Transporte - SENAT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1948 de 2026

de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a organização do

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência - CMPCD do Município de Pri

mavera do Leste - MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1949 de 2026

de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivo da Lei n° 2.353,

de 18 de julho de 2025, que dispõe sobre a instituição de Política Municipal Bem-Estar e Tutela

Responsável de Animais Domésticos do Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1950 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Exe

cutivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a celebração de CONVÊNIO entre a Prefeitura Municipal
de Primavera do Leste e o Sindicato Rural de Primavera do Leste - MT, em apoio à Farm Show,

por intermédio da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico. Projeto de Lei Or
dinária n®. 1951 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera

as Leis n” 704 de 20 de dezembro e 2001, Lei municipal rf 2.079, de 25 de maio de 2022, Lei
n” 679 de 25 de setembro de 2001 e da Lei n*^ 2.225 de 15 de dezembro de 2023 e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1954 de 2026 de autoria do Marcondes Martig-

nago. Assunto: Renumera o parágrafo único como §U e acrescenta o §2° ao art. 2° da Lei

Municipal 1.856 de 13 de dezembro de 2019, do Município de Primavera do Leste - MT, vedado

a edição de nova Moção distinguindo ou homenageando pessoa, autoridade ou entidade sobre
matéria já constantes nas alíneas "b", "e" e "g" do referido artigo. Projeto de Lei Ordinária
n”. 1955 de 2026 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Dispõe sobre a obrigatorie
dade da comunicação prévia aos consumidores, acerca da realização de obras no sistema de

encanamento de água no Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providencias, v

Projeto de Lei Ordinária n®. 1956 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Altera o inciso I do art. 126 da Lei Municipal n“ 679, de 25 de setembro de 2001, e

dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1957 de 2026 de autoria do Chefe do ^
Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Ceder, a
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de Uso, o Imóvel que menciona ao Sindicato dos Servidores Públicos Municipal de Primavera
do Leste - SINSPP - LESTE, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1958 de
2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Revoga a Lei Municipal n”
2.430, de 11 de novembro de 2025, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”.
1959 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Gislaine Yamashita, Mar

condes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Vado. Assunto: Trata da Re

visão Geral Anual da Remuneração dos Servidores e Agentes Políticos do Poder Legislativo do

Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2026 e dá outras providências. Mo

ção de Aplausos n". 041 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. As

sunto: Moção de Aplausos o casal Silvio Silva e Rosmari Siniak Silva. Moção de Aplausos
n". 042 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de

Aplausos para à missionária Marly Teixeira de Paiva. Moção de Aplausos n°. 043 de 2025 de
autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao casal Eder

Luiz de Castro e Rosângela Teixeira Dutra de Castro. Moção de Aplausos n”. 044 de 2025 de
autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao missio

nário Osnei Walter da Cruz. Moção de Aplausos n”. 045 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos à Pastora Milena da Cruz. Projeto de
Lei Ordinária n". 1934 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Dispõe sobre a transformação da Escola Municipal de Educação Infantil Galiléia em Escola

Municipal de Ensino Fundamental Prof* Maria Eugênia Godoy da Silva, e dá outras providên
cias. Projeto de Lei Ordinária n®. 1935 de 2026de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a criação e denominação da Escola Municipal de Ensino Fun

damental Professora Josilene Rosa de Moraes Trindade (Prof Josi Moraes), e dá outras provi
dências. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a

Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores.

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (23:59) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom

dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus, Deus concedeu para nós essa manhã

tão linda e maravilhosa para nós. Quero comentar, em nome da mesa, o nosso presidente. Marco

Aurélio, e também não posso deixar de comentar os demais vereadores, vereadora Karla da

Saúde, vereador Rafinha, vereador Herbert Viana, líder do prefeito, Eraldo Fortes, vereador

Crocodilo, vereador Sargento Telles, grande vereador, e o nosso vereador Joelio, amigo, e a

nossa vereadora Rúbia. E também louvo a Deus pela vida do irmão Rogério, passou por um
momento difícil, mas Deus está no controle e vai dar tudo certo. Eu creio que na próxima

segunda-feira ele estará aí conosco aqui. E também quero comentar também a dona Maria de
Lourdes, representando as cozinheiras, principalmente da UPA. Bem-vindo, dona Maria. E nós

estamos junto com vocês aí. Igual nós acabamos de falar ali na reunião, ali no plenarinho, vocês

podem contar com todos os vereadores aqui, os vereadores estarão junto com vocês, está bom?
Também, podia já comentar também o Paulinho, bem-vindo, Paulinho, e no teu nome eu

comento os demais presentes, plenário, doutora Janaína, seu presidente, realmente eu parei com
a situação, até inclusive eu vou falar com o nosso secretário de obras, o Vitor, que aquela

avenida Cascavel, eu passei bem na hora lá, que não tem jeito, eu não sei como é que ele vai ^
fazer, aquela avenida Cascavel, está entrando água em todos os comércios ali, ali acho que foi

mal feita a parte de tubulação, vereador, Marcondes, ali não pode ficar daquele lado, então eu ^
vou, acabou da sessão, eu vou conversar com ele, para ver como é que nós vamos fazer aquilo
ali. Herbert Viana, parabéns, porque eu vi uma matéria da vossa excelência, ali na BR, na^vELy^
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130, e não é só a situação em frente ao posto 2000, ali está, as carretas estão chegando, o lado

contrário ali, estão usando a grama e estão acabando com o resto do doce-sódio que tem, as

carretas ali, o Marcondes, aqui não existe aquilo lá, aquilo lá não existe, estão ali, eu acho que

sem o código de postura do município, acho que tem que pegar aquilo ali, tem trator ali que
está com mato, está cobrindo o trator ali, maquinar, grade, para a carregadeira ali, entre a Rio

de Janeiro e entra a MT-130, que não pode ir lá, aquilo é canteiro ali, que não pode ir lá, em
frente ao 2000 ali, o vereador Herbert, ali estão, ali estão um estacionamento de carreta,

acabando tudo com o pouco de asfalto que tem, a grama, não tem mais condições ali, vereador

Herbert. A parte do vereador Herbert Vereador, bem observado por vossa excelência, aliás,

esse problema ali da rua Rio de Janeiro, em frente ao posto 2000, não é de agora um problema

antigo, então a gente tem que somar força com todos os vereadores, a Prefeitura, Secretaria de

Infraestrutura, Governo do Estado, Rota dos Grãos, para que a gente possa, de fato, resolver o
problema da rua Rio de Janeiro, em especial, naquele trecho ali do posto 2000 e também na rua

Oliverio Porta. O pessoal da Rota dos Grãos esteve lá acompanhando, convoquei eles lá

também, junto com o Valfredo e com a Marta, onde a gente pôde identificar lá, Sargento Telles
e Marcondes, o metro e a metragem que a Rota dos Grãos tem a base de cuidados, que são vinte

metros da rodovia. Aquele espaço restante é do município, então a gente tem que fazer um

trabalho para fazer acostamentos na rua Rio de Janeiro, para dar mais qualidade para quem vai,
de fato, deixar os carros estacionados ali, mas fazer uma obra que seja o mais rápido possível

resolvida, porque aquele trecho ali não dá mais. A população tem razão de reclamar e esse
problema não é de agora, já é antigo, então nós temos que juntar todos nós aqui para a gente

buscar uma forma de resolvê-lo. A parte do vereador Rafael. Obrigado pela oportunidade,

vereador. Queria agradecer o senhor pelo posicionamento e até dizer que ali naquela localidade
tem uma indicação do vereador Marcondes, que fez o pedido, vereador, justo para poder ser
feito serviço e eu queria aqui só reforçar, vereador Hebert, que eu tenho pedido ali desde o dia
5 de janeiro, porque tanto os empresários da frente ali do posto 2000, quanto a senhora que caiu
de moto dentro daquele buraco ali e fez a solicitação. Fui lá, fiz a cobrança, citei a indicação do

vereador Marcondes e cobrei o secretário Vitor para poder fazer um paliativo, eu sei que esse

tipo de serviço é complicado muitas das vezes, porque você faz e aí pensando em uma obra
futuro, tem um entendimento que é perdido, mas o meu pensamento é o quê, perdido é uma

pessoa cair ali, acidentar e perder a vida, então eu acho que sim, sei que está chovendo, mas é

possível a secretaria fazer um serviço paliativo ali, está feio, está perigoso, só que o grande
problema, vereador, teve uma mulher que caiu ali e está machucada, então, eu acredito que a

secretaria pode sim agilizar esse serviço ali. Obrigado. A parte do vereador Marco. Muito
obrigado. Ali vai ser sempre uma eterna discussão, a gente tem noção disso, a MT-130 é uma
concessão do governo para a Rota dos Grãos. Eu tenho um alinhamento muito bom com o

governo do Estado, eu tenho falado muito, a gente já está a ponto de já definir as cento e oitenta
e duas entradas vicinais das fazendas da MT-130 e eu vou convidar também os nobres

vereadores a irem comigo, a Cuiabá, para falar diretamente com o governo do Estado, porque

é o seguinte, a estrada é do governo do Estado, quem tem a concessão hoje é a Rota dos Grãos,

a prefeitura ela pode, desde que o governo a Rota dos Grãos autorize, ela não pode chegar lá e
simplesmente arrumar. Então a gente está fazendo esse alinhamento da tripse, eu vou convidar
todos os nobres vereadores para irem comigo junto ao governo do Estado, para que junto a
gente possa definir as entradas principalmente do Jardim dos IPEs, que está tendo perigoso ali
também, o fluxo de gente aumentando bastante, também temos aqui a questão do Poço Barril,

entre outras, mas eu acredito que sim, como o Herbert Viana falou, temos que fazer ent
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conjunto, estão os quinze vereadores juntamente com o governo do Estado e a Rola dos Grãos
ela vai ser a paliativa, ela só vai receber a ordem que o governo mandar e nós estamos aqui para

ajudar. Então eu acredito que eu estarei lá amanhã, já vou marcar essa reunião com todos os
vereadores que estarem presentes. Retomou a palavra o vereador Vado. Parabéns, Presidente,

é isso mesmo. E o Marcondes, do eixo da MT-130, eles são responsáveis, quantos metros para
cá? vinte metros cada lado? Então a área toda direta, são todos eles, são os responsáveis deles.

A parte do vereador Marco. Os dois lados são deles, a responsabilidade deles, desde a
rotatória da BR-070 até chegar em Paranatinga. Retomou a palavra o vereador Vado. Até
inclusive a vereadora Yamashita, nós tivemos essa reunião aqui e o diretor da Rota dos Grãos
vinha aqui e fez todo o benefício que tem que fazer, nós temos que cobrar o executivo, o

prefeito, não é o prefeito, quem tem que fazer são eles, eles estão cobrando pedágio para isso,
não é isso vereadora? Então os benefícios, as melhorias, desde o começo do trevo da BR-070,

até Paranatinga, são responsáveis deles. A parte do vereador Marcondes. Eu estive na

Secretaria de Governo na semana passada, para ver a situação ali da drenagem, porque ali não
adianta nada a gente fazer qualquer tipo de tapa-buraco que vai ser jogar dinheiro fora. É uma
drenagem, é um problema de quase vinte anos, ali não é só nem da gestão passada, ali é da

época do Érico Piana e é um problema muito antigo e tem que ser resolvido. Nunca ninguém
quis fazer drenagem aqui em Primavera e agora tem que ser feito. Não adianta nada a gente

ficar tampando o sol com a peneira. A parte do vereador Marco. Em relação à drenagem,

desculpa novamente, Vado, a drenagem ela tem um projeto pronto, se eu não me engano ela
custava dezesseis milhões de reais e aí era para ser assinado o convênio na época da gestão

passada que a gente fazia parte e ia assinar com o asfalto do Edivino Castelli e a drenagem da

Oliverio Porta. Agora a gente tem que ver como que está o projeto, se precisa atualizar a
planilha, alguma coisa assim, para a gente re-conversar com o Governo de Estado. Retomou a

palavra o vereador Vado. Tá bom, Presidente. Muito obrigado e vamos estar cobrando, todos

os vereadores aqui vão estar cobrando, Rúbia, os demais vereadores, e vamos esperar o

resultado dessa Rota do Grão, o que posso fazer para o nosso município. Muito obrigado, que
Deus abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo
Gonçalves Fortes. (33:34) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo senhor presidente,
em seu nome eu cumprimento os demais vereadores, vereadoras, a todos os presentes que

participam dessa sessão, quem nos acompanha através das redes sociais, bom dia, as nossas

servidoras da UPA que estão ali, guerreiras, batalhadoras, que estão reivindicando melhorias
também salariais e reconhecimento. Pode ter certeza que todos os vereadores aqui estão atentos

a essas mudanças, a esses reajustes que estão sendo feitos, e vocês não ficarão de fora, não. Eu

acho que é uma luta que precisa ser encampada por todos, inclusive o PCCS está andando, eu

estou fazendo parte da comissão do PCCS como relator, e eu tenho percebido que há um
empenho muito grande, Joéüo, em reavaliar toda a parte administrativa da Prefeitura Municipal
de Primavera do Leste, que é o que eu venho falando desde o primeiro dia, desde a primeira
sessão, que é preciso se fazer uma reforma administrativa mais ampla, complexa e com a

implantação do PCCS. A princípio tínhamos a ideia de implantar, a ideia não, tínhamos o
projeto, quando eu estava de secretário de saúde, para a implantação do PCCS da saúde, e

depois o executivo achou melhor englobar todas as secretarias e fazer um PCCS só. Então, eu

acho que é um caminho, assim, um pouco dificultoso, depende de muito estudo, de muita
conversa, porque vai mexer com toda a estrutura organizacional e administrativa da Prefeitura

Municipal. Então, com o tempo, eu acredito que as coisas vão acontecer e é preciso estabej^cei^
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prioridades, no sentido de valorizar principalmente aqueles que ganham menos dentro da escala
dos servidores, depois valorizar as equipes e as categorias que estão fora do enquadramento, de
uma para a outra, executando a mesma função. Então, todos esses problemas serão reavaliados
e ajustados com a implantação do PCCS. Defendo hoje três indicações que eu julgo de suma

importância, uma delas é que seja ampliado o convênio com o projeto Segunda Chance,
Gislaine, que é um projeto muito importante, que oportuniza aos reeducados do sistema

prisional que trabalhem, prestem serviço para o município e recebam por isso. Então, hoje nós
temos em tomo de setenta reeducados trabalhando no serviço público, principalmente na parte

de limpeza, de conservação e algumas entidades, mas que seja ampliado esse convênio e
absorva um maior número de trabalhadores para que o trabalho saia com mais fortaleza à

associação e também oportunize que essas pessoas cumpram sua pena de uma maneira mais

digna e estejam trabalhando. Ao pastor Carlos, ao pastor Gessé, parabéns pela condução desse
projeto, projeto que já vem há muitos anos funcionando, não onera o município em cargos

trabalhistas, porque a associação absorve toda essa demanda, juntamente com o

acompanhamento do Ministério Público, do Poder Judiciário, enfim, é um projeto que apresenta

resultados. Porque, muitas vezes, criam-se projetos que somente oneram, muitas vezes, o poder
público ou as entidades e não apresentam resultado eficiente para a sociedade. E o Segunda

Chance, com certeza, ele cumpre o seu papel de uma maneira muito responsável e muito séria.

Nós temos hoje, falando da segunda indicação, nós temos hoje vários prédios públicos alugados
no município, não são um nenhum, nem dois, são vários. Em toda a Secretaria, seja Educação,

Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente, Agricultura, enfim, a maioria dos nossos órgãos

detém de prédios alugados. O crescimento da cidade é muito acelerado. Você vê. Primavera

tem quarenta anos com estrutura que passa de cento e vinte mil habitantes. Então, nós sabemos

que 0 crescimento, muitas vezes, acelerado, ocasiona esse tipo de necessidade. Então, eu indico
para o Executivo que faça, construa um complexo onde abrigue a cozinha comunitária, padaria
municipal, ponha a usina de leite de soja, Telles, que foi uma indicação minha no primeiro

mandato, no primeiro ano, e estou reforçando agora, que ponha essa mini usina para funcionar,

porque ela sempre foi uma unidade que contribuiu para a complementação da alimentação
escolar, seja nas creches, seja nas escolas e para a própria população também. É um custo
barato, o equipamento está lá, está parado, precisando de uma revisão e colocar ela em

funcionamento. E também, junto desse complexo, seja construído o almoxarifado da Secretaria

de Assistência Social. Então, seria um complexo grande, onde abrigaria todas essas unidades
numa só, livrando o município num valor elevado de aluguel que hoje é pago. Também, solicita
a construção da sede administrativa da Secretaria de Esportes. Nós sabemos que o esporte

cresceu, uma estrutura grande, uma estrutura de secretaria, e precisa urgentemente da
construção de uma sede própria. Hoje está alojada, hoje não, há muitos anos está alojada nas
dependências do Ginásio Pianão, num local totalmente improvisado. Então, nós temos toda
aquela área do Pianão que pode ser ocupada, a parte da frente ali, e ser construído um grande
complexo administrativo da Secretaria de Saúde, com auditório, com parte administrativa, com
sala de reuniões, enfim, uma série de espaços ali que pode ser muito bem adaptado e acomodar
a Secretaria de Esportes. Senhores vereadores, senhoras vereadoras, quando eu estive Secretário

de Saúde, eu sempre faço alguma lembrança com coisas que foram semeadas e que estão sendo
colhidas agora. E eu fico feliz, Maria, porque eu sempre falo que nós temos que deixar legados,
onde nós passarmos, nós temos que deixar coisas boas para a população. Não basta muitas vezes
cumprir um mandato e você chegar lá na frente e olhar para trás, e você não deixou nada de

bom. Aquilo que nós conversamos semana passada, Maria, você está deixando um gmaàe
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legado na proteção dos animais de Primavera do Leste, além de outras áreas que você tem
atuado. Em parceria com a Universidade Anhanguera, nós discutimos a implantação do

ambulatório de feridas. A Karla sabe muito bem o que significa isso. Nós temos pacientes,
depois que nós implantamos o Melhor em Casa, nós nos deparamos com inúmeros, centenas de
pacientes que ficam em casa, muitas vezes com feridas de longa duração, que muitas vezes não
cicatrizam, muitas vezes não curam. É ferida causadas pelo diabetes, causadas pelas pessoas

acamadas, escaras, e são feridas, dona Maria, que muitas vezes causam sofrimento longo, de

anos e anos e anos no paciente. E esse ambulatório, em parceria com a Faculdade Anhanguera,

ele vai absorver os profissionais da saúde e os profissionais da faculdade, usando a estrutura e

o laboratório da faculdade. Nós temos excelentes profissionais que cuidam, que estão
preparados para esse serviço e com materiais e insumos apropriados, que reduz o tratamento,
muitas vezes, de seis, oito meses para sessenta dias, noventa dias, no tratamento dessas feridas.

Então, aqui eu quero parabenizar a enfermeira Eliana, uma excelente técnica da Secretaria de

Saúde, que está sempre à frente, inovando com projetos, com idéias e trazendo coisas boas para
a nossa Secretaria de Saúde. E também ao Marcos, enfermeiro, responsável pela capacitação e
educação permanente da Secretaria de Saúde, hoje especialista em hanseníase. Então, são

profissionais extremamente capacitados e dedicados. Ofereço a eles toda a minha gratidão e o

reconhecimento por esse serviço tão importante que eles têm emprestado diante da Secretaria
de Saúde. Se o ambulatório de feridas está saindo do papel e está acontecendo, porque lá atrás
sentamos com o Marcos, com a Eliana e com a equipe técnica da Secretaria de Saúde e lançamos

a semente. Parabéns à Faculdade Anhanguera por absorver esse projeto, que com certeza vai
trazer muito conforto e saúde para a nossa população. Um abraço a todos, que Deus nos
abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gíslaine Alves Yamashita.

(43:16) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia. Cumprimento à mesa, diretora, na pessoa da
nossa primeira secretária, dona Maria. Cumprimento a todos os nossos queridos vereadores.
Mais uma semana que se inicia. Cumprimento a todos que estão aqui presentes. Na pessoa do
nosso querido doutor Ednei, meu suplente Paulo Daniel e também as nossas servidoras do UPA,

na qual tivemos uma reunião importantíssima sobre o salário de vocês. E como o vereador

Eraldo já disse, o vereador Vado, contem com essa casa legislativa para lutar pelo direito, para

lutar por todos vocês. Estamos aqui para isso, para atender as demandas e lutar junto ao
executivo para as melhorias que o nosso município, que o nosso povo necessita. Quero falar

um pouquinho das minhas visitas, onde a gente vê a necessidade, aquilo que precisa ser
melhorado no nosso município. E como as nossas servidoras do UPA estão aqui, em uma visita
durante as férias, eu pude ver que lá no UPA nós não temos um espaço adequado para as nossas
crianças. Nós temos a pediatria muito bem instalada, mas ali falta para as nossas crianças,
quando elas estão internadas, uma parede mais recreativa, um ambiente mais alegre. Porque

quando a criança está ali, eu sou mãe e eu sei o quanto é difícil quando a gente vai internar um
filho, quando tem que colocar, fazer injeção, fazer todo o procedimento médico. E como fica
mais alegre o ambiente quando ele é colorido. Quando as crianças podem estar ali, ela se distrai
com o colorido da parede, com um lugar específico para ela até mesmo esperar um atendimento.
Na recepção do UPA, eu vi que também não tem ali um espaço adequado para as crianças. E
no dia que eu fui lá, vereador Eraldo e Herbert, nós tínhamos muitas crianças que estavam ali
no UPA. E aí onde elas ficam? Elas ficam sentadas com a mãe com o celular. Então, uma forma

até de nós deixarmos ali mais descontraído para as crianças, eu vi ali um espaço que daria para
fazer, colocar um quebra-cabeça, colocar algum brinquedo para entreter as crianças en :o
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elas aguardam o atendimento médico, que a gente sabe que é demorado em toda rede. Seja rede
privada, rede pública, é demorado. Entào, que a secretária possa ver essa indicação e atender
com carinho. Também fiz uma indicação para ser, lá na Farmácia Viva, ser feito mudas de

planta de citronela e fabricação do óleo de citronela para ser distribuído à nossa comunidade.
Sabemos aí que a dengue é algo muito sério, que temos que tomar muito cuidado e essa medida

é uma medida que vai ajudar para que a gente possa combater a dengue. Também fiz uma

indicação do recapeamento asfáltico no bairro Jardim Luciana, como também a revitalização

da sinalização de trânsito no bairro Belvedere. Sabemos o quanto isso é importante no nosso

município, o quanto está sendo muito debatido essas questões de asfalto, de buraco, de
sinalização de trânsito. Então, quando nós vamos fazer as visitas, a gente vê o quanto que

necessita no nosso município essa revitalização. Quero falar de um assunto importante que nós

tivemos essa semana, um assunto muito polêmico, do professor de jiu-jitsu. E um assunto muito
grave que envolve as nossas crianças, envolve os nossos adolescentes e isso nos preocupa

muito. E é por isso que é tão importante o papel do vereador. Em também fazer as leis, as leis

que possam proteger, proteger as mulheres, proteger as nossas crianças, proteger os nossos

adolescentes. E quando o Eraldo falou de legado, Eraldo, isso me trouxe a memória. Pode ser

que eu seja uma vereadora de um mandato só, mas quando eu olhar para trás, eu vou ver que

eu mudei, que eu fiz algo que vai mudar toda a geração, toda uma geração, porque é uma lei
que vai ficar. E a lei, que é a criação do banco municipal de informações de agressores,

agressores sexuais, de agressores a mulheres, agressores a criança. E eu vejo o quanto isso é

importante. Nós temos no nosso município esse banco de dados, porque ali as pessoas, as
mulheres, mulheres, instituições, as associações, elas poderão olhar para aquele banco de dados,
ali vai ter foto, vai ter informação do agressor, aquele que cometeu agressão sexual contra
mulheres, contra crianças, que já teve sentença transitada e julgada, a fotinho dele vai estar ali.
Isso é uma forma de nós protegermos as nossas crianças, principalmente desses predadores que
usam, que usam da sua profissão para agredir as nossas crianças. Eu, enquanto advogada, isso
me traz muita revolta, porque muitas vezes nós só vamos conseguir fazer quando o ato já

aconteceu. E quando nós temos uma política de proteção, isso resolve muito. Eu quero deixar

aqui para as escolas, academias, vocês quando vão contratar um professor, hoje a gente vê na

academia quantas crianças que estão nas academias hoje. Então, você que é empresário, que é
dono de academia, dono de escolas, de lutas, verifica, antes de contratar o seu professor,

verifica. Se tiver ali, correndo um processo que corre segredo de justiça, fique atento, quando
corre segredo de justiça não é qualquer coisa, com certeza está envolvendo criança, com certeza

está envolvendo menores. Então, nós temos que proteger as nossas crianças, proteger as

mulheres do nosso município, por isso que é tão importante nós vereadores estarmos junto à

nossa população, para nós vermos quais são as necessidades, para criarmos leis que realmente
vão impedir que atos brutais como esse aconteçam nas nossas crianças e nas nossas mulheres.

Fica aqui então o meu pedido de atenção aos nossos empresários que têm academia. No mais é

só, muito obrigada. Uma boa semana a todos vocês, que Deus nos abençoe e que possamos

juntos lutar e trabalhar para uma Primavera do Leste para todos. Obrigada. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (53:04) O vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Presidente Vado, representando muito bem essa mesa, muito bom dia a todos que nos assistem

de forma remota, pela internet, as pessoas que estão aqui hoje nos assistindo nessa Casa de Leis,
em nome do nosso amigo jornalista Jaime Levinsky, parabéns Jaime pelo seu trabalho, já já

vou falar da nossa campanha aí muito especial, Paulinho, grande garoto do nosso PL, Paulinhe
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seja sempre muito bem-vindo, em nome do Sidney, que é assessor parlamentar do deputado
Nininho, cumprimento a todos, em nome do David, nosso assessor também nessa Casa de Leis,

cumprimento a todas as mulheres vereadoras e as mulheres que estào aqui no nosso plenário

hoje e as mulheres que estão nos assistindo em casa. Obrigado a todos que nos acompanham
nessa semana, que seja uma semana abençoada por Deus. Eu quero falar que na semana passada
estive em Cuiabá, junto com a vereadora Maria Garzella, onde nós tivemos uma reunião com o

ministro da Agricultura e senador Fávaro, onde fomos buscar recursos para o nosso município,

nessa hora que a gente vê de fato quem está preocupado com a nossa população, deixando as
coisas partidárias de lado, mas pensando na população, então estivemos lá junto com o prefeito
Sérgio, que esteve também nessa visita, secretário Vitor, Valfredo, Cabral, nosso

superintendente de Habitação, sempre correndo atrás para buscar recursos para que a gente
possa avançar no quesito habitação nesse município. Maria Garzella, de bate pronto, já solicitou
dois milhões e quinhentos mil para a construção da sede da Farmácia Viva. Isso não é, Maria?

Parabéns pelo seu pedido, que vai ser atendido pelo senador Fávaro e quero parabenizar também
o nosso líder Eraldo, que esteve recentemente lá em Brasília e também conseguiram mais dois
milhões para o nosso equipamento de tomografia. E o senador disse que vai continuar ajudando

Primavera. Logo, logo nós teremos também mais um repasse para o fundo habitacional, mas eu
quero aqui já convocar os nobres vereadores, eu até falei com a Maria Garzella, com a vereadora

Gislaine, com o Marcondes, com o irmão Rogério, acho que com o Rafinha, com o Joelio, com
0 vereador Eraldo, convidar os demais vereadores para que a gente possa, cada um de nós,
colocarmos um valor da nossa emenda positiva, quanto cada vereador sentir no coração. Se
sentir de colocar duzentos mil, melhor ainda. Se sentir cem mil, ajuda, cinquenta mil é bom,
mas vamos pensar em cem mil de cada vereador, Rubia, para que a gente possa ajudar o íundo
de habitação e logo, logo nós teremos aí essa parceria da Habitação da Prefeitura com o Grupo
Faria para que a gente possa ajudar a diminuir esse subsídio de entrada e facilitar a entrada para
que esses moradores possam comprar a sua casa popular diante da habitação do nosso

município. Então, quero parabenizar o Cabral por esse trabalho que ele vem brigando. Então,
quero convocar todos os vereadores para que venham somar conosco. Né, vereador Vado?

Quero a sua ajuda aí, Vadinho. Vamos abrir a carteira aí da emenda positiva. A parte do
vereador Vado. Estamos juntos. Parabéns, vereador. Retomou a palavra o vereador

Herbert. Obrigado. Vamos juntos aí, vereador Eraldo, vereadora Karla, Rafinha, vereadora

Mariana Carvalho também, Crocodilo. Vamos, cada um, colocar um valor de emenda positiva
lá para que a gente possa ajudar esse fundo de habitação e aí a gente ajudar as pessoas que estão
aí sonhando com a casa própria. É, eu quero dizer também que eu fiz uma solicitação à minha

amiga Marta lá da CMTU. Quem passa muito ali na Avenida Pupunha, próximo da onde está

construindo ali a APAE, Tonon, não sei se você já passou por ali, bem naquela rua paralela que
dá acesso à Pupunha, tem um muro que tira completamente a visibilidade de quem vem para
entrar na Avenida. E ali já ocorreu vários acidentes. Então, solicitei que seja construído por ali
um quebra-molas para que esses veículos, motos e os pedestres tenham mais segurança naquela
região. A Marta já disse para a gente que já está no radar que vai ser feito a construção desse
quebra-molas na Avenida Pupunha, mais próximo ali de onde vai ser a sede da APAE. Então,

Marta, quero te agradecer e obrigado, viu? Obrigado por estar conosco. Também na sexta-feira,

eu convoquei o secretário Vitor de Infraestrutura, ele não pôde estar presente porque ele estava ^
em outra reunião, mas o secretário Valfredo, a Marta da CMTU, os representantes da empresa OTi
Rota dos Grãos estiveram conosco ali em frente ao Posto 2000. Só para dizer bem claro que V
aquele problema ali do Posto 2000 já é antigo, mas nós precisamos agora de y
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vereadores, prefeito, governo do Estado, Rota dos Grãos, todas as empresas, até mesmo as
empresas que queiram ser parceiras do projeto Quem Ama Cuida, para que a gente possa
realizar aquela obra e realmente terminar com aquele problema ali que já vem vários anos.
Também a questão de estacionamento das carretas. Acho que já foi feita uma indicação por
algum vereador dessa Casa de Leis para que a Prefeitura destine uma área nessas saídas para

Paranatinga ou Cuiabá, para que essas carretas possam deixar ali, né, estacionadas as suas

carretas, e os motoristas possam ter segurança, principalmente, aqueles que moram e residem
aqui em Primavera, Marcondes. Eu não sei qual dos vereadores fez essa indicação, então vamos

reforçar isso. Foi você, Marcondes? Então, parabéns, Marcondes, por ter feito essa indicação.
É muito importante, porque a gente vê que tem muitas carretas e não é culpa dos motoristas.
Eles não têm culpa, eles não têm um local adequado para estacionar essa carreta. Então, a gente
tem que pensar nisso, porque quem chega em Primavera ali, vereador Joelio, vê a estética que
fica, é trator, é carreta, é prancha, mas não é culpa dos motoristas. A parte do vereador

Marcondes. A situação ali, não é só chegar e tirar os caminhoneiros que estão ali na região. Ali

eles estacionam há quase vinte anos. Não é o jeito certo de estacionar, mas eles não têm onde

colocar esses caminhões. Então, enquanto não tiver um pátio gratuito para eles estacionarem,

não vejo a lógica de tirá-los dali. Retomou a palavra o vereador Herbert. Verdade, vereador.

Então, vamos solicitar o nosso Executivo Municipal, Sérgio Machnic, nosso líder Eraldo, que
leve esse pedido, para que a gente possa conseguir um local para ser um pátio desses caminhões.
A parte do vereador Joélio. Herbert, eu penso o seguinte, nós precisamos de realmente fazer
um esforço gigantesco quanto a isso, porque não é uma tarefa tão simples, mas precisamos de
coragem para fazer esse enfrentamento, porque essa discussão já vem prevalecendo desde as
outras legislaturas de vereadores tocando nesse tema. Então, nós precisamos realmente criar um
esforço, uma coragem para tirar essa realidade. Tem um problema ali na Rua do Comércio, que
as carretas que estão ali já para recarregar, não sei se é a antiga Caramuru, no pátio dos Viana,
e ali o pessoal não deixa, não tampa ali os comércios locais, o pessoal não tem como nem

visualizar, tem o hotel tropical que vem questionando até a forma de se estacionar. Então, nós

precisamos de coragem, precisamos de força de vontade para nós tomarmos essa decisão, senão
vai ficar passando legislatura, legislatura e nunca chega no denominador comum. Então, nós
temos que ir para o confronto, achar uma saída para solucionar esse problema tão precário do
trânsito de Primavera. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, querido. Obrigado,
vereador. Não é só nesse ponto, ali na Rua Rio de Janeiro e na Rua Oliverio do Porta, existem

vários pontos assim, inclusive vou citar uma das empresas, a Havan. Tem dia que a gente passa
e quase você não consegue identificar a Havan. Mas não é culpa dos motoristas, não é culpa

dos caminhoneiros, a gente tem que achar um local adequado para eles. E vamos correr atrás
disso, convocar todos os vereadores, prefeito, secretário, vamos envolver o governo do Estado
para que a gente possa resolver essa demanda lá. Eu quero parabenizar aqui o secretário Fábio
Parente, que vem desenvolvendo um trabalho sensacional na Secretaria de Desenvolvimento.

A Primavera do Leste, hoje, ela amplia seus projetos internacionais com o Fábio Parente na

Vice-Presidência da Câmara Indo brasileira em Mato Grosso. Secretário de Indústria e

Comércio fortalece conexões com mercados asiáticos e amplia ponte de oportunidades para
empresários do município. Isso é muito importante. Então, quero parabenizar o secretário Fábio

Parente, porque tem coragem de ir atrás, buscar investidores para o nosso município. Durante
a semana passada, agora, a vereadora Gislaine esteve comigo recentemente, no ano passado,

em Cuiabá, onde nós estivemos na superintendência do SEBRAE. Para quem não sabe, o
SEBRAE é uma instituição muito importante para o microempreendedor, para o empresári
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município e aqueles que têm a sua documentação, titularidade MET. Então, quem sabe, quem
já conhece o SEBRAE, sabe da importância que é o SEBRAE para uma cidade como Primavera
do Leste. E, na semana passada, nós recebemos aqui a diretoria do SEBRAE Mato Grosso.

Esteve conosco lá o secretário de desenvolvimento Fábio Parente, prefeito Sérgio, secretário de
governo Valfredo e demais lideranças para que a gente tivéssemos um diálogo para acelerar a

vinda da unidade do SENAI para a Primavera do Leste. E, graças a Deus, conseguimos. O

SEBRAE vai ter uma unidade aqui no nosso município, presidente Vado. Mais dois minutos,
dona Maria. Nós vamos ter uma unidade do SEBRAE no nosso município para uma cidade,
Eraldo, que quer se tomar industrial. Ela precisa da Família S Unificada. Hoje já temos o SEST
e SENAT, SENAC. Agora teremos o SEBRAE. Vamos correr atrás do SESI e SENAI para
fecharmos essa aliança da Família S. Por que isso é importante? Para a formação e qualificação
da mão de obra. Não adianta buscar indústria se não teremos mão de obras aqui. Nós vamos
perder mão de obra para outros municípios? Claro que não. Nós temos que se adequar e nos
prepararmos, doutor, para que Primavera tenha toda a Família S Unificada. Antes mesmo, se

for possível, da inauguração da Rumo, que está chegando aí no mês de maio, e eia vai ter um

fluxo aqui em Primavera do Leste de mais ou menos um mil e quinhentos carretas por dia
descarregando. Acabei de receber aqui a documentação, está aqui nas minhas mãos, de
autorização do terreno para a construção do Sebrae. Um terreno com quatro mil trezentos e
trinta e cinco metros quadrados. E nós teremos o Sebrae. Sabe por que, Vado? Camarão que
dorme, onda leva. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de

Moraes. (01:03) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Sr. Presidente, Vado, Sr. Mesa Diretora, vereadores,

agora você não está na presidência. Queridos ouvintes e telespectadores, platéia aqui presente,
Dr. Elton Galindo, da Comissão de Assuntos Legislativos da OAB, companheiro do Dr. Ednei,
também presente. Quero fazer menção também aos demais, ali o Daniel, o Paulo Daniel está lá

no fundo ali. Sejam bem-vindos, todos aqui presentes. Eu quero começar a minha fala das
atividades da semana. Foi uma semana de muito trabalho, de muita luta, e requerimentos e
ofícios. Estive na reunião para tratar das demandas do asfaltamento do bairro Tuiuiú, de

algumas ruas do bairro Tuiuiú, e da região do Clube dos Vinte, que é uma luta para cumprir
essa etapa. Algumas pequenas ruas de Primavera que não têm asfalto. Acho importante concluí-
las. Inclusive, é uma indicação minha, ali no Clube dos Vinte. Tem uns chacreiros ali que
sempre vêm pedindo, reunindo com eles. Fiz já o meu encaminhamento, já tem indicação. Lá
no bairro Tuiuiú também, dá mais acessibilidade no bairro Tuiuiú, tem outras estradas, outras

ruas asfaltadas, que estão em estado de chão. Levo essa demanda ao Executivo e continuo

persistindo para que se possa cumprir esses detalhes tão importantes. Primavera é uma cidade
bonita que tem que estar bem asfaltada, bem limpa, bem iluminada. Tive reunião também

instiíueional na gerência da Politec, com a coordenação, e ali vi a dificuldade da Politec com a

questão do prédio velho, já entrando água, infiltração. Vi vídeos que mandaram para mim, que
vou postar no meu YouTube, vou fazer um comentário dessa importância, de Dona Maria, de
água caindo bastante e molhando toda a documentação, laudo pericial, documentos sérios. Uma
entidade tão importante de nível de Estado, e não tem uma sede própria. Então, é uma bandeira,
eu convoco os vereadores, os colegas, para abraçar essa questão, a questão de Estado, não é do
município, mas nós precisamos realmente tomar frente disso. Já tem o terreno, só falta mesmo

o governo do Estado, do Mauro Mendes, fazer uma caravana aqui, ver se nós conseguimos
resolver essa questão da nova sede da Politec. E fazer uma reunião também, para eles trazerem
essas demandas aqui. Já falei com a coordenadora, ela tem interesse de reunir todos o^
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vereadores aqui e reforçar o convite, para eles fazerem uma força, depois reunir com o

Executivo e nós irmos ali, lá no Palácio do Governo, para que possa ser efetivada essa
construção. Tive reunião em alinhamento com o secretário, Fábio Parente, do SEDEC, uma

reunião muito produtiva, estava também o presidente, a Mariana também estava lá, não

marcamos essa reunião em conjunto, mas acabou tendo muito proveitosa e o Fábio sempre
atencioso e receptivo, sempre dialogando e mostrando frente e parabenizando também pelo
trabalho que ele vem desenvolvendo na SEDEC ali. Então, Fábio, parabéns e continua fazendo
esse trabalho tão importante lá. Visita e diálogo. Também estive lá nas feiras, na Feira da Lua,

que foi no Castelândia. Estou procurando estar frequentando a Feira da Lua, porque ali é o fruto

da terra, é o fruto do pequeno agricultor que vem desenvolvendo aqui em Primavera do Leste.
Peço sempre, nas minhas lutas, nas minhas idas lá na Secretaria de Agricultura e Meio
Ambiente, junto com o Edvaldo e também com o superintendente Gerson, cobrando esse

tratamento, cuidando dessa pequena parte de trabalhadores que, às vezes, não têm a visibilidade
que merecem aqui em Primavera do Leste, mas está tendo aí um desenvolvimento, um trabalho

sério e eu espero que este ano, ano que vem, o pequeno agricultor possa atender todas as suas
demandas para desenvolver a cadeia produtiva em Primavera do Leste e região. Tive também
a reunião com o presidente Oseias, no meu escritório, no meu gabinete provisório, e ali, nós
conversando, foi uma reunião muito importante sobre as articulações políticas e como nós
vamos se comportar durante o ano. Eu estive em uma visita no Projeto Salesiano e eu
disponibilizei praticamente toda a minha parte das verbas, a emenda impositiva, e lá fui a obra,
a construção. Parabenizo o padre Hélio pelo excelente trabalho que está lá, já desenvolvendo
lá. Vai atender muitas crianças, mais de mil crianças, naquela região toda ali. Eu, que sou filho
de Poxoréu, do Projeto Salesiano, eu usufrui do que é uma demanda salesiana, um projeto
salesiano, Dom Bosco, Jovem, Domingo Sábio, e, graças a Deus, na nossa geração, se não fosse
o projeto do Centro Juvenil em Poxoréu, nós não tínhamos perspectiva de trabalho, de visão,

de orientação. E, ali, o Salesiano, a Igreja Católica, que é uma entidade religiosa magnífica,
cuidou de nós, e eu estou aí, também, com essa sementinha salesiana, dando continuidade para
que todos possam ir lá ver o trabalho do padre Hélio, que está ficando maravilhoso e vai atender

toda a demanda da sociedade, das crianças. O Crocodilo também contribuiu, não é, Croco? Lá,

olha lá, duzentos mil reais. E, também, tem, agora, uma contribuição, quem quiser fazer para o
PIX, pagar mensalmente, também, ser um padrinho do projeto salesiano, um pouco o recurso
que você contribuir, vai estar ajudando naquela entidade tão importante como a Primavera do
Leste. Participei, também, lá na Secretaria de Desenvolvimento Econômico, na Secretaria de

Governo, com o Zin, que é o secretário, e, também, participei de reuniões com o Victor,
dialogando ali, tentando ajudar o Executivo, que ainda não pegou forma. Eu espero que, dessa
vez, possa se desenvolver, tomar frente e liderar essa primavera tão importante. Ainda, os

empresários de primavera estão muito ansiosos e muito preocupados, porque os investimentos,
muitos não estão querendo tocar o investimento na Primavera do Leste, preocupados.
Conversaram comigo, porque não estão vendo, ainda, uma definição clara de liderança em

Primavera do Leste. Então, os empresários tiraram o pé do acelerador, isso é ruim para a
primavera. Então, eu convoco aí o Prefeito, demais da secretaria, que possam mostrar a sua cara
de liderança, mostrar que estão dispostos a transformar essa primavera, para que os
investimentos entrem para dentro da primavera, as incorporadoras possam ter coragem de ^
investir milhões e milhões nessa cidade tão bonita e maravilhosa. As minhas indicações, que eu
fiz agora, que foi lida, que seria a criação do novo prédio da Politec, e também a instalação do T
ponto de ônibus nos bairros Santa Felicidade e Jardim dos Ipês. Senhores, já encerrando a minjia^y \

Av. Primavera, n"" 300, Bairro Primavera II - CEP 78.S50-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



làmard MBiiripai de \*mim do lifiíe • HT

RubricaIIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

fala, em poucas palavras, eu quero tratar aqui de um tema que eu fiii chamado, lá no Vale Verde,
Nova Poxoréu, no sábado, saí às 18 horas, uma màe aflita lá, e mostrou para mim os papéis.
Tem um papel lá de encaminhamento de psicólogo, de uma criança com TDAH, um menino

bonito, Arthur, que está lá desde 2023, aguardando essa demanda. E eu estou preocupado,

porque isso é só um caso que foi me chamado. A mãe chorando, a criança inquieta, a mãe é

chamada todo dia na escola, os professores também não dão conta, e a mãe também tem que

trabalhar às quatro horas da manhã, e eu estou vendo essa situação. Então, eu proclamo que
veja essa revisão de encaminhamento das crianças para ser encaminhada para o profissional

qualificado. Nós voltamos aqui num projeto, o Sérgio Crocodilo, os meninos, a Mariana lembra

disso aí, voltamos no projeto para melhorar o salário dos profissionais na área do TEA, e aí nós

precisamos agora ver como é que está esse atendimento, gente, porque não é possível que uma
mãe está aguardando um atendimento desde 2023, e até agora não conseguiu ser atendido. Meu
coração ficou muito abalado, eu vendo a mãe chorando, me chamando ali para ver a situação
daquela criança, e os pais pedindo socorro pelo vereador. Eu estou aqui para pedir se essa voz

presta a mãe, não presta a mãe, mas quantas mães hoje que estão aí precisando desse
atendimento? Talvez nem saibam que têm que esperar dois anos numa fila para conseguir um
atendimento com psicólogo. E o que a gente tem que fazer? Tem que ir lá ouvir e vir aqui gritar
com a voz para que o executivo possa ter o olhar sensível a essas crianças, com TOD, com

TDAH, o autismo, ajude essas mães, porque essas mães já estão extremamente estressadas,
extremamente estressadas, e eu estou muito comovido com a situação dessa. E eu faço aqui

minha queixa, e faço aqui meu clamor para que possa ser atendido essa causa com rapidez e
decência. Muito obrigado. A parte do vereador Marco. Parabéns, Joélio, gigante sua causa,

viu? Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza.

(01:15) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome do presidente Vado, cumprimento

toda a mesa. Em nome da bancada feminina, cumprimento os demais vereadores. Cumprimento

também todo o público que se faz presidente aqui hoje nessa sessão e aquele que nos acompanha
de sua residência, do seu trabalho. Meus cumprimentos a todos. Cumprimento aí as cozinheiras.
Parabéns por terem vindo a esta casa. Nós sabemos a importância do reajuste salarial. Neste
usuário, este senhor que está aí na frente do sindicato, a importância desse reajuste salarial para
todas as categorias. Todos merecem estar recebendo um salário digno de acordo com o
município que a gente mora. Um município que não é barato de viver. Custo de vida alto. E que
essas categorias merecem isso. Eu sei que é importante a implantação do PCCS, mas, como eu

sempre defendi, Marileuza, colocar um PCCS sem reajustar o salário base vai ficar defasado do

mesmo jeito. Hoje nós temos o exemplo, claro, que foi das auxiliares educacionais, que a
educação já tem o PCCS, mas hoje as que entram no concurso entram com salário de um mil e

novecentos reais, com desconto um mil e seiscentos reais. Para quem já está no enquadramento,
fica bom, mas, para quem ainda não está, Rubia, fica ruim. Então, é muito importante essa
construção do PCCS, mas com o reajuste salarial de todas as categorias do município. Eu vejo

que a gestão vai trabalhar para que isso aconteça. Pode ser da forma que está sendo feita,
dividindo as categorias e mandando para essa casa, mas que precisa acontecer. Também quero
falar de um assunto muito importante aqui hoje, que é o nosso transporte público, um assunto

que nós cobramos desde a gestão passada, um assunto que vem aí nessa gestão também. Por
quê? Porque o município cresceu muito, os bairros são distantes. Hoje, agora, nós temos lá o
Jardim dos IPÊs, Santa Felicidade também, aquela região, e muitas dessas pessoas vêm

trabalhar onde? Machadão, Atacadão, aqui para o centro. Estudar. Muitos desses pais quer^
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trazer os filhos para a escola militar, para o TF, e nós necessitamos do transporte público,
necessitamos dele. E nós tivemos em contato com o pessoal da prefeitura, ao qual já foi
informado que saiu a licitação, já foi homologado a licitação, mas que até agora não teve
manifesto de ninguém para concorrer à licitação do transporte público. Então, além de a gente
vir aqui cobrar, a gente vem fazer um apelo para você, que tem o seu ônibus, que quer participar
da licitação, até o dia 25 de fevereiro está aberto lá para protocolar os documentos, para
habilitação, para concorrer nessa licitação do transporte público. E o que eu queria dizer ao

secretário que está responsável por essa licitação era que a gente pudesse participar da
formulação. Por quê? Vou dar aqui o meu meio de opinião. Nós estamos na rua, nós escutamos

a população e o que nos é cobrado? O horário. Hoje o ônibus passa de manhã a meio-dia à noite
e não resolve. Então, precisa-se de mais vezes de linha dentro da cidade, de mais horários. Onde

tem maiores demandas para o transporte? Nós também sabemos disso. Primavera III, Buritis,

aquela região, a região aqui do São Cristóvão, do Santa Felicidade, Poncho Verde, são fluxos

maiores de pessoas para transportar. Então, precisa-se de mais linhas. Os horários dessa linha

precisam ser melhorados e aumentados. O horário noturno também necessita. Nós necessitamos

do transporte público no horário noturno, tendo em vista até os horários que vão os

atendimentos nesses mercados, as faculdades. A parte do vereador Crocodilo. Karla, eu vi

em campanha o prefeito falando que em cem dias ele ia resolver o problema do transporte
público. Estamos já há um ano e dois meses, até agora nada. Se o prefeito não colocar a linha
de ônibus para o povo gratuito, não consegue, ninguém vai vir trabalhar aqui de graça em
Primavera do Leste. Cada uma das pessoas hoje, das famílias, tem dois carros, tem duas motos

na garagem, é poucas pessoas que andam de ônibus. Então, se ele não põe o transporte gratuito,

não consegue nunca ter aqui uma empresa em Primavera do Leste. Retomou a palavra a
vereadora Karla. Obrigada, vereador, pela parte. E aí nós precisamos dessa solução. Nós
sabemos que a população necessita, todos necessitam, do transporte público e das linhas, que
elas estejam em funcionamento, mais linhas durante o dia, finais de semana e à noite. À noite
também tem essa necessidade. Tanto a Anhanguera quanto a Facipe, porque nós sabemos a

distância que está, as pessoas que precisam desse transporte. Então, nós pedimos aí que, se
possível, líder, se elevar essa demanda, que antes de acontecer a licitação, nós possamos ter
acesso a como será esse funcionamento, as linhas, como serão feitos os horários, porque nós
sabemos muito bem como é essa demanda e nós queremos participar dessa construção. Porque,
senão, depois, vai ficar uma coisa inviável. Vai ficar uma linha que é hoje e que não atende a
população, que é quem necessita do transporte público. Aquela pessoa que está lá na ponta, que
precisa, não vai conseguir ter o transporte, vereador Herbert. A parte do vereador Herbert.

Parabéns, Karla, pela sua cobrança e por estar lembrando isso, é muito importante. O ano
passado, junto com o vereador Joélio, estivemos em dois municípios, um em Minas Gerais e
São Paulo, onde buscamos o projeto do transporte coletivo, com tarifa zero. É muito importante,
como você disse, tem que ser transporte coletivo, ligando os bairros mais longe, a região central

e a região industrial. E, no futuro, uma parceria com o município de Poxoréu, ligando a região

da Vale Verde e Nova Poxoréu. Então, o transporte tem que ser tarifa zero, tem que ser gratuito.
Dá para se construir um terminal rodoviário municipal e anexo um shopping popular para que

tenha também um engajamento populacional e as pessoas possam, de fato, utilizar o transporte
coletivo. Obrigado, vereadora. Retomou a palavra a vereadora Karla. Imagina, vereador. E ^
eu quero dizer isso lembrando também a quem estiver fazendo esse trabalho do transporte
público, que o nosso laboratório municipal agora vai ficar ali anexo à UPA. Então, a gente sabe U
que muitas pessoas que estão em bairros distantes necessitam também para o laboratório fazer
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coleta de exames de sangue. Então, tem que pensar nessa linha também. Por isso que é
importante a gente participar dessa construção. Porque a gente sabe os pontos, realmente, que
a população vai necessitar do transporte público. Temos o centro de reabilitação que é mais

afastado, a clínica da mulher. Então, tem que pensar em todas essas estratégias e também em
relação às escolas estaduais. OIF é a escola militar. Então, nós pedimos que nós possamos fazer
parle disso para que realmente fique uma coisa já definitiva e bem colocada no município, para

não precisar estar sempre refazendo, refazendo licitação e o povo pagando preço por isso. Quero

aqui também falar em relação ao lixo, que a gente recebeu a demanda, novamente, dos terrenos

baldios, que estão com mato, bichos peçonhentos, a chuva, muita chuva. Então, a gente pede
para quem tem um terreno, que mantenha o seu terreno limpo. Se não pode limpar, pessoal,
hoje existe dentro do IPTU, você vai pagar uma tarifa, a Secretaria de Obras entra lá no terreno

e deixa ele limpo. Você paga uma tarifa por isso, mas, pelo menos, deixa o seu terreno limpo,
sem acúmulos de lixo nesse terreno. E a gente sabe que a maioria das vezes nem é o dono do

terreno que joga o lixo. O dono do terreno deixa ele com mato. Mas vai sempre alguém lá e
joga o lixo nesse terreno. Nós estamos tendo a coleta de lixo certinho, sabendo que tem bairros
que precisa ser colocado o ecoponto para funcionar, mas tem bairros que já tem. Então, vamos

evitar jogar o lixo no terreno baldio, porque é prejudicial a todos nós, a todos nós. E aí nós

estamos com casos de dengue, a chuva aumenta a dengue, zika, chikungunya, e só quem já

passou por essas doenças sabe o quanto é doloroso, o quanto é ruim, e a dengue, ela mata. Não

é brincadeira. Então, a gente pede encarecidamente que isso possa ser resolvido dentro do

município. Secretaria de Meio Ambiente trabalha em parceria com a Secretaria de Obras. Eu
sempre falo isso, as secretarias precisam trabalhar em rede, juntas, em conjunto, pelo município,

isso é muito importante. Quando começaram a entender que o trabalho em rede faz a diferença
dentro do município, que não é eu, você, ou outro, é nós, pela população, vamos melhorar muito

o fluxo do nosso município. Então, a gente pede a esse secretário de obras, junto com o
secretário de meio ambiente, sentem, alinhem isso, comecem a notificar as pessoas, não multar,
mas notificar da necessidade da limpeza. Se a pessoa não limpou, ou não entrou em contato
para que possa ser limpo e descontado no IPTU, aí, infelizmente, tem que multar essas pessoas,

porque nós precisamos de uma cidade limpa, faz bem para todos nós, nós, como cidadãos, temos

que fazer também a nossa parte também cobrar do poder público. Muito obrigada, que Deus
abençoe o nosso dia, a nossa semana, e nosso gabinete continue de portas abertas a toda a
população primaverense. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles

dos Passos. (01:24) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Cumprimento nossa mera diretora
aqui, em nome do nosso então Presidente Vado, todos os vereadores, em nome do vereador

Crocodilo, vereador Rafael Abreu, meu parceiro, Nigre, quero comentar a todos os servidores
dessa casa, em nome do doutor Jefferson, no nosso plenário, quero comentar a toda imprensa,

Fábio Costa, Chico. Gente, eu quero começar aqui, hoje, parabenizando um atleta, um atleta de

judô, Nicolas Bemardes, que ficou aí, que sagrou vice-campeão sul-americano de jiu-jitsu, filho

do sensei Borracha, que, querendo ou não, é um grande orgulho para o nosso município, o que
o esporte vem fazendo, e sempre, todos os destaques, eu preciso deixar claro que todos os
destaques esportivos do nosso município são advindos de projetos sociais. Então, projeto social,
quero pedir aqui aos nossos vereadores, em relação às nossas verbas impositivas, pensem
sempre em estar encaminhando essas verbas para esses projetos. Nós temos aqui um
representante do projeto Impulso, que está aqui com a gente, que é um projeto que tem diversas
atividades lá para as crianças, balé, judô, taekwondo, tem uma alimentação para as crianjçasr
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Toda Páscoa, Natal, faz um evento lá para poder receber as crianças, faz doação de cesta básica

e tudo com recurso próprio. Então, nos próximos dias, hoje está para a leitura, depois nós
teremos a votação desse projeto para dar a utilidade pública para que ainda neste ano eles sejam
capacitados para poder receber essas emendas impositivas, para poder ajudar esse projeto que
funciona 100% com recursos próprios. E a nossa função maximizar esses projetos. Vou fazer
um parêntese aqui sobre o que aconteceu, uma matéria já a nível estadual, quem dirá nacional,
em relação ao professor de judô. Gislaine Yamashita falou aqui, mas não é de jiu-jitsu, é um

professor de judô. De fato, ele trabalhou aqui em Primavera, trabalhou, mas aqui nunca tivemos

nenhum tipo de denúncia ou de caso parecido, verdadeiro Eraldo? Porque o professor Raí é um
profissional muito correto e todas as diligências, todas as viagens que têm, ele sempre levava
três ou mais responsáveis para poder estar monitorando os alunos. Então, por isso que nunca

tivemos nada nesse sentido aqui em Primavera do Leste. Então, eu reitero aqui a minha
confiabilidade no projeto da APJ e repudio essa atitude que seja investigado, comprovado todo
o fato e seja responsabilizado, que essa casa jamais vai estar apoiando ou, pelo menos, fechando
os olhos para um tipo de situação como essa. Então, as associações do nosso município, elas

precisam ser corretas. Inclusive, tem um projeto de lei de minha autoria que está tramitando
nessa casa que faz com que seja obrigatório a apresentação de antecedentes criminais para todos
os profissionais que trabalham em associações, assim também como aqueles que lidam
diretamente com crianças, até mesmo nas igrejas. Então, espero que esse projeto tramite com o
máximo de rapidez possível para que a gente possa efetivar isso. O vereador Herbert Viana.

Vou falar aqui, o vereador Herbert Viana falou aqui em relação ao transporte do Vale Verde. A

gente precisa, vereador Crocodilo, a gente precisa que os prefeitos tomem uma atitude. Eu falo
os dois prefeitos, porque um ficar empurrando para o outro não adianta nada, tem que vestir a
camisa, vereador Rafael Abreu, e buscar o apoio ao governo do Estado. Nós estamos falando

de um transporte intermunicipal e o Estado tem a obrigação de fornecer esse transporte. Só que
se ficar dentro de gabinete esperando a coisa acontecer por si só ou um vereador de Primavera

do Leste ir lá e tentar lutar, não vai conseguir. E eu estou com diversas mães reclamando em

relação ao transporte de lá para cá para levar o filho nas escolas. Aí eu entrei em contato com

Poxoréu e, de fato, eles têm que abordar, têm que trazer os alunos para a rede deles, rede
municipal de Poxoréu. Bacana. Aí eu fui entender por que os pais não querem levar os seus

filhos nas escolas de Poxoréu. Aí eu fui lá na escola que funciona de manhã estado e à tarde é
município. Vou pedir para colocar as imagens aí para vocês verem. Isso aqui é o banheiro da
escola lá do da toca do jacaré. Passa, por gentileza. Pode passar. Isso aqui é a porta de acesso
da sala de aula. Todas as salas de aulas, todas, não tem vedação, ar-condicionado, não funciona,

no calor lá é um inferno. Passa, por gentileza. Olha isso aqui. Isso aqui é uma central de energia.

Olha como é que está isso aqui. Para a criança pegar no fio desencapado aqui e acontecer um
acidente e ser eletrocutada. Aqui é a água, tá? Isso aqui é a água que faz a limpeza dos banheiros
e fica dessa forma aí. Pode passar. Aqui é o ponto mais importante que eu quero mostrar para
todo mundo. Você chega na escola, aí você vai para o banheiro. Você chega no banheiro, ele é
aberto, aí tem uma porta que antecede cada grupo de banheiro. Essa porta não existe no
masculino. E para dentro do banheiro, onde tem lá o mictório ou o vaso para o aluno fazer a

sua necessidade, também não tem porta, gente. E o pior de tudo, você vira para a direita, que é
um pedacinho assim de dois metros, você tem acesso à porta central de acesso ao banheiro
feminino. E pasmem, essa porta não existe. E falo mais. Passa, por favor, ali a outra. Passa. Não
tem assento? Isso aqui é das meninas. Não tem porta? Não tem porta no banheiro das meninas.

Se 0 aluno do sexo masculino fizer isso aqui, ó. Ele consegue ver a menina sentada noYaÉo,
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porque não tem. E eu aqui quero fazer um apelo ao nosso governo do Estado, que eu acredito
que não tem conhecimento. Nosso secretário de Estado de Educação, Alan Porto, que eu tenho
certeza que ele não tem conhecimento disso aqui. Mas o documento está feito, eu estarei

encaminhando para que siga tomada uma providência urgente. Não é para amanhã, nem para
depois. Pode falar, meu irmão. A parte do vereador Herbert. Parabéns, vereador. Parabéns,

sargento Telles, por ter ido lá verificar em loco essa situação inadmissível. Atenção, Batata.
Atenção, subprefeitura da Nova Poxoréu e Vale Verde. Prefeito Luciano Sol, vamos somar uma

providência. É escola estadual, municipal. Não dá para ficar dessa forma. E depois ficam bravos
aí. Retomou a palavra o vereador Telles. Ah, os vereadores de primavera estão tentando
repatriar o Vale Verde. Mas vocês não cuidam. Exatamente. Eu fui lá com toda a legitimidade
possível. Eu sei o que estou fazendo. Não adianta querer me falar que vamos meter um processo
no sargento, porque, veja aqui, eu estou cobrando o que eu não posso é fazer requerimento para
Poxoréu. Mas, enquanto cidadão, enquanto vereador de primavera e sendo acionado pelo povo
lá de Poxoréu, eu posso fazer, estarei fazendo e estarei encaminhando o ofício. Então, eu peço
providências imediatas. E eu aguardo uma ligação o mais rápido possível para não continuar
tocando nesse assunto. Seguindo, estive visitando lá o Jardim dos IPÊs, onde tem as casinhas
da Pacaembu, vendo a qualidade do asfalto. Fiz uma notificação, mandei lá para a nossa

Secretaria de Governo para que faça a fiscalização que o asfalto lá, nós temos, sei lá, a galera
está lá, acho que tem trinta dias que assumiu lá e já está abrindo um monte de buraco. Um
asfalto que não dá três centímetros de espessura. Então, quero pedir aqui a atenção para que

siga feita uma fiscalização lá e verifique o que aconteceu para estar daquela forma. Estive

também lá no Assentamento Novo Progresso, que é apenas uma rua para quem não conhece e
está, de fato, ali abandonado. Solicitei que siga feita a revitalização, pintura dos meios fios, ali
faça uma limpeza e melhor, lá tem uma praça muito bacana, que é só para dar uma cuidada
naquilo ali e oportunizar as pessoas, oportunizar uma área de lazer ali para as pessoas. E também
falamos do ponto de ônibus, que é uma indicação da Gislaine Yamashita. Nosso vereador

Herbert Vianna também foi atrás disso e a gente vai estar lutando para que saia do papel e a
gente tenha esse ponto aí. Estive também ali na Avenida Carnaúba, onde tem um ponto de
ônibus, mas não suporta a quantidade de crianças da escola militar e também do IFMT. É muito

pequeno, não cabe, soltei um vídeo na internet para quem quiser ver lá, pode estar lá a
comprovação do fato. A gente precisa organizar essa questão dos pontos de ônibus do nosso
município. Quero cobrar aqui mais uma vez ao nosso secretário de obra, prefeito municipal, a
questão de fazer o meio fio ali na Zenildo de Ferreira Campos, daquelas casas sociais que foram
entregues. Solicitei também o orçamento para ver quanto ficaria para fazer a calçada e falei que
disponibilizaria isso, se fosse o caso, uma parte da emenda positiva, para a gente fazer aquele
trabalho ali. Peço a nossa Secretaria de Administração que atualize os contatos da Prefeitura.
Toda semana recebo ligação querendo saber qual é o telefone da Sarna, telefone da Vigilância
Epidemioiógica, Vigilância Sanitária, toda vez é uma guerra e não site da Prefeitura, não está

correto. Mais uma vez, também solicitar a publicação do Dioprima em tempo no dia posterior
do que está. Acabou? Rapaz. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (01:36) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia,
bom dia população de Primavera do Leste, bom dia Nei, bom dia Matheus, nosso professor de
boxe, kickboxing aqui do município, futuro lutador de MMA, trazendo mais um evento de

esporte gigantesco para o município, presença da Comissão Legislativa do AOB, Galindo está
aqui com a gente, seja bem-vindo, nobre Paulinho de Sidney, estamos juntos, tivemos a reunià^^
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com as cozinheiras do UPA aqui, muito obrigado peia presença, a casa de vocês, contem

conosco. Momento triste para a Primavera do Leste, fomos rebaixados no estadual, mas aqui,
deixo aqui meu agradecimento principalmente ao presidente Bruno, Bruno tem feito um

trabalho diferenciado no esporte e o Primavera sendo falado no esporte no estado inteiro. Ano
passado fomos gratos pelo troféu, fomos campeões, esse ano, infelizmente, não deu certo,

fomos para a série B do estadual, mas ainda temos Copa do Brasil e temos a série D do

campeonato, então, Bruno, bola para frente, futebol é esse mesmo, eu sou vascaíno, eu sei o

que é isso, o que é sofrer, falei com o Herbert, o vascaíno é sofredor, então a gente está
acostumado, e agradecer principalmente a torcida do Roxo, em nome do Gavião que tem feito
esse movimento, levado bastante gente para os estádios, levando no estado todo, então,

parabéns Bruno por esse ambiente de futebolística, o ambiente de esporte que você tem feito
para nós, assim como o Gavião, assim como o Bruno faz, o próprio Matheus, ao qual mencionei,
que faz esse ambiente de esporte, e nós somos bons no esporte em Primavera do Leste, hoje até

fiz uma indicação para quadra de padel e quadra de picobol, são esportes que estão crescendo
demais no Brasil, crescendo no mundo, e também tem sido muito usado o esporte de raquete

para também pessoas com deficiência, no qual o nosso amigo Joelio acabou de falar aqui, com

algumas limitações, TEA, TODE, então, são esportes que estão vindo para interagir, mas com
uma consequência saudável, uma consequência para auxiliar o tratamento, que a gente possa

fazer essas crianças que têm essas limitações, que a gente possa fazer esse trabalho mais

específico, usando o esporte, usando a cultura, que a gente Já faz no município de Primavera do
Leste. Então, quanto mais o esporte agregar, nós estaremos aqui nessa casa agradecendo a todos.
Estivemos em Jaciara, agradecer e dar os parabéns ao nosso deputado Max Russi, que inaugurou
o Celsão. Até comentei com o Uberdan, falei, deu uma invejinha, marcou antes, ginásio gigante
para dois mil e quinhentas pessoas, aí eu fico na dúvida se está na hora da gente fazer um centro
de eventos de esporte mesmo aqui no município. Já está, eu acredito que já esteja no nosso

projeto, mas o esporte sendo um centro de eventos grande, que nós já somos um polo regional,
sendo desenvolvimento de educação, agora transformando no polo de esporte, a gente pode
atrair mais eventos grandes, mais eventos regionais. Pessoal, sobre a obra, estamos avançados,

o ar-condicionado já está muito mais avançado do que a gente estava imaginando, então
acredito que os gabinetes dentro do mês de fevereiro à primeira semana de março, já estaremos
retomando à nossa Casa. E hoje, nossa última sessão da plenária em aberta, hoje mesmo a gente
já começa as obras aqui no plenário, então, sexta-feira, na sessão ordinária, já irá acontecer no
plenarinho, e isso é pensando em acelerar a obra para que a gente possa tentar entregar dentro

do mês de maio, que é o presente que a Câmara Municipal tem para dar para a população de
Primavera do Leste, uma grande inauguração, com autoridades regionais, autoridades locais,

mas que a gente possa, sim, atrair o público para que seja um ponto mais bonito, turístico da
Primavera do Leste. E nós vamos acelerar, nós vamos trabalhar incansavelmente, já estamos,
eu estava no telefone agora resumindo as questões, já de começar a obra aqui dentro do plenário,
nós vamos colocar um elevador para deficientes físicos, então, vem muito a cabeça Gislaine, o

Zé da APAPl, que, quando ele vem, ele fica aqui, ele não pode acompanhar da plenária, ele não
pode acompanhar. Então, nós já estamos com os dois acessos, hoje mesmo, entrei pelo acesso
dos PCDs, do fundo do plenário, mas acredito que a gente esteja realizando, sim, um sonho em

a Câmara ser para todos, que é a nossa casa de leis, a casa do povo e a casa, sim, que a gente
pode abraçar toda a população de Primavera do Leste, independente da sua condição física.
Muito obrigado, se permitir, volto no segundo expediente. Volta lá, volta lá. Karla, você deu a

parte, me avisa, desculpa, Karla. A parte da vereadora Karla. Não, presidente, para et
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parabenizar peia reforma e dizer que era uma demanda que a gente tinha dessa reforma,
justamente a acessibilidade. Entào, isso é muito bom a gente ver que está acontecendo, que a
Câmara, ela vai ser, sim, uma Câmara acessível, porque quando a gente cobra a acessibilidade,

a gente também tem que proporcionar ela. Então, parabéns por proporcionar isso, a
acessibilidade aqui na nossa Câmara. Retomou a palavra o vereador Marco. Para nós, né, os

quinze vereadores, estamos fazendo história novamente. Como eu falo, essa legislatura é
diferente, né, Vado? Me sinto honrado com vocês. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (01:41) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Muito bom dia a todos. Cumprimentar a mesa diretora em nome do nosso vice-presidente
Valdeci, todos os colegas vereadores, e todo o público presente, e a você, que assiste aí de casa.
Deixando à deixa da fala de alguns colegas vereadores, que falaram aqui sobre um problema
crônico que temos ali na frente do posto 2000, na Rua Rio de Janeiro. Eu estive lá já no começo
da gestão, ano passado. Eu fiz a indicação mês cinco. Logo após eu ter feito a indicação também
lá da frente do posto Aldo Locatelli, que também tínhamos o mesmo problema. Uma parte da
massa asfáltica muito danificada e com um trânsito muito grande de caminhões. Só que ali
naquele ponto específico na frente do posto 2000, os caminhões param sim em cima da calçada,
porque a via ali é muito fina. E não é uma coisa de agora, de semana passada ou do ano passado.
São coisas de vinte anos atrás que sempre aconteceram. Então, a gente não pode, não pode
chegar lá agora e falar vocês vão ter que pegar esses caminhões e colocar sabe lá onde, porque
a gente não tem um estacionamento público para caminhões no nosso município. Nunca
tivemos. Só particular. Agora, você imagina, você trabalha com o seu caminhão para tirar o
sustento da sua família e você ter que pagar para estacionar esse caminhão todo dia. E quem
acompanha o preço de frete e como está a vida desses caminhoneiros não está dando nem para
alimentação. Então, se eles tiverem que pagar mais o estacionamento, eles vão ter que devolver
para o banco, porque a maioria desses caminhões são financiados. Então, eles têm que pagar a
parcela, pagar o aluguel da sua casa e sustentar a sua família. Então, toda a ação que a gente
tem aqui nessa casa, a gente tem que pensar dos dois lados da moeda. É errado estacionar lá,
com certeza, mas a gente não pode chegar e pedir para tirar sem dar um aporte para esse pessoal.
Semana passada, tivemos uma reunião com o pessoal da assistência social. Estava eu, o

presidente Marco Aurélio, não me lembro se tinha mais algum vereador junto, sobre a questão
dos moradores de rua. Eu e o vereador Sargento Telles estivemos em Santa Catarina, na cidade

de Chapecó, onde existe um projeto chamado Mão Amiga. E, essa reunião, que contou com a
presença das Forças de Segurança, Secretaria de Saúde, Defensoria Pública e mais alguns
poderes, foi para a tratativa de tentar instalar, em primavera, um projeto semelhante ao que nós
trouxemos lá de Chapecó. E um projeto ambicioso, mas, que, com o tempo, ele resolve o
problema. Porque, lá em Chapecó, não existe morador de rua. Eu fiquei lá cinco dias, a gente
rodou pela toda a cidade, pelos bairros carentes, pelo centro. E, se a pessoa chega lá, um
morador de rua, chega de qualquer outra cidade, ou mesmo que volte do abrigo, com questão
de horas, o pessoal da assistência já pega e já leva esse pessoal de volta para ser acolhido. É
uma coisa que demorou algum tempo para ser implantado, do dia para a noite, mas, se a gente
não começar, nunca vai ser feito em nosso município. A gente sempre teve um problema muito

sério de moradores de ruas. São mais de cem pessoas que, hoje, transitam aqui em nossa cidade, ^
que ficam no albergue, que ficam nas ruas, que ficam na feira, que ficam na praça de eventos 'W
lá embaixo. Então, se a gente não dá um aporte para esse pessoal e fazer alguma coisa realmente
para ajudar, vai continuar assim para sempre. Então, eu fico muito feliz que teve essa reuniã^
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que teve a colaboração das forças de segurança e, tomara que saia do papel, que é um projeto
muito interessante para toda a população de Primavera. Não poderia deixar de falar de um
problema que a gente também tem, crônico, em nosso município, chamado Águas de Primavera.
Todo dia temos demandas da empresa Águas de Primavera. Mês de novembro, eu acompanhei
uma obra que eles estavam fazendo ali na Avenida dos Trabalhadores, que era a questão do

entupimento de meses. E eles resolveram o problema lá. Eu fiquei muito feliz. Só que, no dia,
eu ainda comentei com o pessoal que estava lá, falou assim, e esse buraco que vocês deixaram
aqui, vocês vão arrumar quando? Arrumaram com um mês. Depois, eles arrumaram o buraco.

Só que, na primeira chuva, essa massa asfáltica que eles colocaram ali, saiu toda. Serviço,

lambão, que eles sempre fazem. Eles demoram um mês, dois meses, para fazer a reposição da
massa asfáltica e, quando fazem, fazem com material muito pior do que estava. A Secretaria de
Obras teve que ir lá e fazer o recape na parte que eles deixaram o buraco. Três meses depois.
Só que, eu já estou cansado aqui de ficar falando da última vez. Então, vou começar a cobrar a
Prefeitura, os fiscais, fiscais de contrato da Prefeitura. Vamos fazer valer esse contrato que eles
têm. Eles não estão prestando um serviço decente. Todo dia eu recebo pelo menos dez
demandas da água de primavera. Pode falar, vereadora. A parte da vereadora Karla. Também
eu vejo que se eu tenho que cobrar, vereador, todos nós, o Conselho do Meio Ambiente, porque,
dentro do Conselho, ela tem, especificadamente, a retirada de pontos da água. Dentro do
contrato da água de primavera, quem pode tirar pontos dela, por não estar cumprindo com o
contrato, é o Conselho. E aí, quando ela vai perdendo o ponto dentro do Conselho, é o único
jeito da gente conseguir tirar o contrato dela, sem ser a quebra de contrato através do TAC do

MP. Então, a gente tem que cobrar dentro do Conselho que isso comece a acontecer. Retomou
a palavra o vereador Marcondes. Exatamente. É mais uma entidade que a gente vai ter que
ir para cima. A parte do vereador Telies. Vamos já solicitar uma reunião com esse Conselho

aí, para botar quentinha no Conselho. Pode ser agora. Retomou a palavra o vereador
Marcondes. Falar de coisa boa, também, semana passada caiu uma emenda do deputado Carlos
Avallone de trezentos mil reais. Um pedido meu, do vereador Sargento Telies, um deputado

que sempre teve olhos para o nosso município, desde o começo do meu mandato, ele sempre
ajudou com os pedidos que fizemos. E esses trezentos mil reais, eu já entrei em conversa com
a secretária de Saúde, Laura Leandra, e a gente vai colocar ele na redução de filas. Hoje, eu
estarei em reunião com o pessoal da Secretaria de Saúde e vamos ver qual que é a fila que a
gente vai injetar esses trezentos mil reais. Para diminuir filas de anos que a gente tem de exames,
de cirurgias ou de qualquer outra situação, hoje a gente vai definir onde vai ser investido essa
grana. Então, muito obrigado deputado Carlos Avallone, por sempre estar olhando para o nosso
município. Indicações que eu apresentei hoje, foram cinco indicações e as principais é uma
demanda que foi feito o trevo entre Primavera, Poxoréu e Campo Verde, ali o trevo entre a BR-
070 e a MT-130, um trevo que era minúsculo, foi feito uma obra bacana, o trevo ficou muito

bom no projeto ali, só que a gente não tem iluminação nesse trevo. Estive em Brasília, mês

passado, junto com o vereador Sargento Telies, protocolamos no DENIT o pedido da
sinalização e da iluminação desse trevo e também fiz hoje uma indicação para o Executivo

ajudar a cobrar. E se o DENIT não for fazer, eu acho que o Executivo tem que fazer algum
convênio, alguma coisa para estar fazendo essa iluminação. Já teve acidente ali no local, por
falta de iluminação e a gente não pode deixar do jeito que está até morrer alguém, aí vai correr
atrás. A parte do vereador Herbert. Quero parabenizar a Vossa Excelência por essa cobrança,
justamente porque ali em breve a gente vai ter um volume muito grande de carretas transitando
naquele local e quem passa por ali à noite, a escuridão ali é completa. Então, a cobrança, você.
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O vereador Sargento Telles, estão de parabéns. Você está essa semana em Brasília. Estaremos

fazendo uma visita no DNIT para cobrar novamente essa cobrança aí da iluminação pública no
trevo da BR-070. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Agradeço. E quanto
mais vereadores cobrar, mais fácil é de sair dessa situação. Outra indicação que eu fiz é sobre
a cobertura dos pergolados ali do Lago Municipal. Lfma cobertura transparente de ACM, de
vidro ou de qualquer outro material transparente, que muitas famílias carentes usam aquilo ali
para fazer uma festinha de aniversário do seu filho, um chá revelação. Então, assim, ali é muito

usado, principalmente pelas pessoas carentes. Então, nessa época de chuva é muito importante
a gente ter uma cobertura ali. Eles fazem uma decoraçãozinha, colocam um bolinho e é muito

triste você preparar uma festinha e, a hora que chegar na hora, está chovendo. Então, faço essa

indicação, uma coisa barata para ser feito e espero que o nosso prefeito olhe com carinho para
esse pessoal. Outra indicação que eu fiz é sobre os totens de segurança. Já sabemos que nós
temos falta de, dois minutos? Meu Deus. Então, eu volto no segundo pendente para falar dessa
indicação. Muito obrigado a todos e uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a Vereadora Maria Garzella. (01:53) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a

todos, novamente. Cumprimento a nossa mesa, nosso presidente Vado, honrosamente.

Cumprimento a nossa amiga Rebeca, em nome de todos os colaboradores que, hoje, estão meio
deslocados, mas, mesmo assim, cumprindo com todas as suas obrigações. Em nome dela, eu

cumprimento a todos os nossos colaboradores. E a nossa platéia, hoje, temos gente bonita e
importante na nossa cidade, com certeza, para saber de nossos projetos. Minhas indicações,
hoje, elas vêm quase de encontro com o que tudo foi falado hoje. Herbert, aquela situação do
Posto 2000, ela é antiga mesmo. Tinha que ser feito aquele vídeo. E eu não sei se aquele espaço
que comporta entre a MT-Í 30 e aquela rua paralela da Rio de Janeiro, se ela comporta aqueles
vinte metros. Se não comportar, deveria ser demarcado exatamente os vinte metros que são de
responsabilidade da concessionária. Mas, realmente, é uma vergonha as pessoas. Não é.
Pessoal, vou deixar uma coisa bem clara para vocês. Foi falado aqui, desculpe, os caminhões,
as carretas que ficam em frente à van, os caminhões que ficam em frente à van, supercompras
ali, eles são caminhões que estão em deslocamento, eles não estão parados. Então, é necessário
eles ficarem ali para entrar numa fila para serem descarregados. Esses caminhões têm toda a

liberdade e todo o direito de ficar onde eles quiserem, porque eles estão em uma fila de carregar

ou descarregar. O que nós criticamos são aqueles caminhões que ficam parados com placa de
vende quebrado, estão em cima de canteiro, tem trator, tem tudo quanto é equipamento está em
cima dos canteiros. Tem oficina que está usando rua para fazer de garagem para manutenção
de carro, tem. Ali no São Cristóvão são umas ruas estreitas, não conseguem andar porque tem

carro lá que tem anos, anos que ele não cobra, lagarto, muriçoca, tudo quanto é coisa, escorpião,
esses carros têm que ser tirados das vias públicas, eles têm que ser respeitados. As coisas que
estão em cima de calçada não podem ficar, é proibido estacionar em cima de calçada, não
podem ficar moto à venda, não podem ficar móveis á venda, é calçada, é via pública, tem que
ser respeitado. Outra indicação que estou fazendo hoje são duas do mesmo tema, que é o corpo
de bombeiros. Eu acredito que a nossa população não sabe ainda que o corpo de bombeiros
mudou para a Avenida Cascavel. Então, teria que fazer um comunicado mais amplo, porque
nós já temos vidas salvas, que o nosso cidadão foi diretamente no corpo de bombeiros para ^
salvar vidas. Então, seria bacana ser divulgado. Pedir à coordenadora Marta que sinalize todo %
o entorno ali onde o corpo de bombeiros vai entrar e sair, horizontal, vertical, onde eles possam Y
fazer conversão, todo o utilitário do corpo de bombeiros são veículos pesados, são lentos. Entãp,-- ^

Av. Primavera, n"" 300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Le.%te - Mato Grosso - Tel. (66) ^498-3590 - www.camarapva.com.hr



íàmara MbiícíhI ile l'riea^pra dfl Lfste • HT

RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

eles têm que ter um acesso mais favorável a eles. A coordenadora Marta, eu peço com carinho,
admiro demais o trabalho dela e que ela viabilize o mais rápido possível essa sinalização.
Porque o corpo de bombeiro, quando ele se move, ele está indo atender sempre, sempre,

emergência. Ele não sai para fazer uma contenção normal, sempre está com pressa, sempre está
salvando vidas. Então, nós precisamos de agilidade na entrada e saída deles. Eu queria falar
também, gente, a respeito do carnaval que o município não vai realizar e concordo com o nosso

prefeito. Os melhores carnavais, eles são feitos por pequenos blocos em ruas, é igual ao

Crocodilo, parabéns Crocodilo por essa iniciativa. Quem gosta, vai lá e curte. Quem quer outra
turma que vá fazer numa chácara, que vai fazer tudo com decência, com carinho, sem fogos,
sem aquela barulheira, não precisa ser nas nossas ruas, nas nossas avenidas, não precisa do

dinheiro público, o dinheiro público tem muita coisa para ser feito, ele pode ser melhor

investido do que em festa de ruas. Nós temos a Farm Show agora, ela traz muito resultado para

a primavera, então, realmente, ali vai ter um aporte, mas carnaval, eu acho, por experiência de

anos anteriores, não é aquilo que talvez uma sociedade queira, mas podemos fazer em pequenos
blocos, em outros lugares, mais ou menos, nas nossas avenidas, nas nossas praças. Joélio, diante

da sua emoção, vou falar sobre as mães atípicas. Realmente, é uma coisa que mexe, é uma coisa

que, realmente, hoje está um volume muito grande de crianças precisando ser atendidas, e nós
precisamos rever caso a caso o porquê dessa mãe, desde 2023, não ter sido atendida. É um caso
bem difícil. E nós, com certeza, essa mãe precisa ser ouvida, e nós, nessa hora, elas têm que ser

frias, nós temos que usar a razão para ajudá-las, porque, como o senhor falou, elas já estão

destruídas. Elas estão massacradas, elas têm que trabalhar, elas têm que sustentar. Então, nós,
como vereadores, nessa hora, nós temos que ser firmes e fortes, sentar com nossos Prefeito,
sentar com nossas secretárias. A secretária Alessandra está fazendo um brilhante trabalho no

SAS, e eu acredito que a gente possa ser ouvido chegando neles e ajudar essa mãe diretamente.
Chega de fila para ela, chega de espera. Vamos procurar ajuda especificamente. E se tiver mais

alguma mãe atípica, precisando desse cuidado, precisando desse socorro, que procure a gente.

Nós não podemos aceitar isso, ficar sentada, achando que está tudo certo. Eu queria parabenizar
também a Alessandra pela união que ela está fazendo. Ela está colocando junto agora, acho que
a indicação do senhor é o Eraldo, acho que foi o que eu li ali, a cozinha comunitária, a padaria
e o almoxarifado. Vamos ficar tudo reunido num ambiente só. Isso traz economia para o nosso
município, traz agilidade. E eu tenho certeza de que, como tudo que ela está fazendo, ela está
pontuando, ela está olhando cada cantinho com os olhos diferentes e está dando muito certo.

Ela é uma menina aplicada, tem muito conhecimento, muitos anos trabalhando nessa área.

Então, com certeza, o que ela está fazendo é uma boa medida para o nosso município. Não mais.
Uma boa semana a todos. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (01:59) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Obrigada. Bom dia a todos. Quero começar aqui cumprimentando a mesa da diretora na figura
da dona Maria, cumprimentar os meus pares no nome do vereador Rafael Abreu, cumprimentar
e agradecer também a todos os servidores dessa casa, que são responsáveis pelo bom andamento
dos trabalhos administrativos e legislativos. Muito obrigada a todos. E, por fim, cumprimentar
a todos que estão nos assistindo hoje no nome do meu pai, que está aqui presente, e também
aqueles que estão nos assistindo pela nossa transmissão ao vivo. Muito obrigada por vocês
estarem exercendo o direito de cidadão de vocês e se inteirando dos trabalhos dessa casa. Eu

quero aqui ainda reiterar que eu, vereadora Mariana, estou sempre à disposição para atender à
população. Meus amigos, nessa semana que nos antecedeu, simbolizou a volta às aulas. Foi upv
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período do retomo das aulas, início do ano letivo de 2026. E eu tenho como uma das principais
pautas do meu mandato a educação. A professora Rúbia Longhi tem a educação, com certeza,
e com muito mais expertise que eu. Mas eu fui aluna da rede pública de ensino durante toda a
minha vida. Fui aluna da rede municipal, fui aluna da rede estadual. Minha avó foi professora
da rede estadual de ensino, minha tia-avó foi professora da rede estadual e municipal de ensino.

Minha mãe, posteriormente, foi professora da faculdade por oito anos. Então, eu cresci dentro
desse ambiente da sala de aula pública e dentro dessas escolas públicas. Então, nessa semana

que nos antecedeu, eu visitei algumas escolas municipais e eu quero falar hoje aqui para vocês

uma coisa. A conta não fecha. A conta da educação aqui na nossa cidade não fecha. Fecha. E

eu vou elucidar aqui para vocês hoje o porquê disso. Durante as minhas visitas, o que eu
encontrei precisa ser compartilhado. Eu encontrei um corpo pedagógico, professores muito

dedicados, muito bem-preparados, mas precisando se desdobrar para conseguir cumprir a

função deles, do quadro pedagógico. Porque em todas as unidades escolares da nossa escola,

está faltando professores. E aí, a gente olha as notícias e os vídeos na rede social e vê o Prefeito,

o secretário de administração, falando que foram convocados mais de cem profissionais de
educação. Mas a conta não fecha, porque lá na escola ainda está faltando professor. Tem

unidades da rede municipal de ensino que chegam a faltar seis ou mais professores no quadro
pedagógico. Então, os professores estão tendo que se desdobrar para dar conta de tudo isso.
Encontrei também todas as unidades escolares que eu visitei. Quero enfatizar aqui, primeiro,
que a rede municipal de ensino atende crianças até o quinto ano. Crianças até o quinto ano têm
até dez anos de idade. Crianças até dez anos de idade precisam ser crianças, colegas. Precisam
brincar. Faz parte da agenda pedagógica dessas crianças, porque brincar não é meramente uma
diversão. Desenvolve cognição da criança, socialização. É importante na agenda pedagógica
que essas crianças tenham esse momento. Mas o que eu encontrei, novamente, a conta não

fecha, porque em todas as escolas que eu visitei não tem parquinho adequado. Nas unidades
escolares que eu visitei, as escolas estão com os parquinhos sucateados, interditados,

representando, inclusive, risco para as crianças que forem brincar lá. Faltando infraestrutura,

parafuso solto, enferrujados. Então, pais, pai e mãe das crianças que estudam na rede municipal
de ensino, seu filho não consegue nem brincar no parquinho. As professoras, diretoras,
coordenadoras, tiveram que interditar das unidades escolares que eu visitei. Porque não tem
como. Uma criança brincar lá, ela vai sofrer um acidente, vai se cortar, vai se machucar, porque
está faltando peça. E aí a culpa ainda vai recair na coordenação da escola. E aí, novamente, a

conta não fecha, porque foi feito o investimento de milhões no material estruturado da FTD,

que é um material pedagógico de nível de escola particular para ser trabalhado dentro das salas
de aula, mas a infraestrutura das escolas está sucateada. Do que adianta ter um material de
escola particular, um investimento de milhões, se não é feito nem manutenção dentro dos
prédios das unidades escolares? A conta não fecha. Porque não adianta fazer um vídeo bonito

com entrega de material escolar se a infraestrutura da escola está sucateada. Não existe hoje
manutenção. Na escola 13 de maio, que foi uma das unidades escolares que eu visitei ainda, a
sala de apoio pedagógico, que é a sala de reforço, está mofada. Nós, adultos, não conseguimos
ficar lá por mais de dez minutos sem começar uma crise de rinite, a espirrar, passar mal. E a
gente tem que submeter as nossas crianças a ficarem lá dentro? Por quê? Orçamento a gente
tem. O que falta é a gestão. E aí, eu vou mais fundo, vereador Rafael, sabe mais onde a conta

não fecha? A conta não fecha quando a polícia militar faz uma palestra com a gente para falar
sobre um trabalho que, sendo feito pelas associações ilícitas de caráter permanente e^
primavera, para coaptar crianças e adolescentes para esse mundo do crime, alerta o
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público. Aí não adianta o prefeito ir lá e tirar foto com a polícia militar se dentro das escolas
municipais tem pixação dessas organizações. Vocês estão entendendo o nível que as nossas
escolas estão? Vocês estão entendendo por que a conta não fecha? Ao invés de investir mais de

quinhentos mil reais por ano em consultoria especializada para dar conselho na prefeitura. Por
que que não investe na infraestmtura das escolas? Quer falar de futuro? Primavera para trinta,
quarenta anos? São as nossas crianças primavera para trinta, quarenta anos. E o investimento
não está chegando na ponta, vereador Crocodilo. O investimento não está chegando nas nossas
crianças. Eu visitei a escola do Tuiuiú. Vereador Rafael, você sabe quantos projetos de
contratumo no bairro do Tuiuiú tem? Zero. Nenhum. E aí eu quero convidar vocês a passarem
lá na praça do Tuiuiú à noite. Menores de idade. Só menor de idade. Criança que deveria estar
na escola. Mas não tem um projeto de contratumo no bairro. Dentro dos banheiros da escola

tem pixação de organização criminosa. Não tem parquinho para as crianças. Falta professor. A

conta não fecha. Nessa semana, eu fiz uma entrega, uma destinação. Eu destinei ano passado
cento e trinta mil para o NAMEI, Núcleo de Atendimento Multidisciplinar de Educação.
Atendem as crianças neuro divergentes da nossa cidade. Da rede municipal de ensino. Eles
falaram, olha, a gente precisa de um veículo. Fiz a destinação através das emendas impositivas.
E embora eu fiquei muito feliz por ter entregado esse veiculo essa última semana, muito feliz

mesmo. Eu sinto que a gente está enxugando gelo na educação da nossa cidade. Porque a gente
começa a falar sobre uma melhora da educação quando a gente fala sobre a valorização do
profissional da educação. A gente começa a falar sobre educação quando a gente fala em
investimentos na infraestmtura escolar da educação. E aí eu me preocupo muito quando eu
entro lá no portal da transparência, vereador Hebert. E eu vejo que dentro da educação da nossa
cidade hoje, principalmente dentro da merenda escolar, virou uma comercialização entre alguns
secretários, para lucrar. Sabe o que é que virou a educação, Sargento Telles? Um negócio
lucrativo. Mas não estão preocupados com as nossas crianças. Não estão preocupados com a
infraestmtura das escolas. Nas últimas semanas, eu vi uma notícia do atual presidente Lula,
falando que pobre não precisa estudar. E aí quando eu vi aquilo de cara, eu pensei assim, é
claro. Porque uma pessoa estudada, provavelmente, não vai continuar sendo pobre. Uma pessoa
que estuda, que corre atrás, tem chance de romper barreiras. A educação, meus amigos, é o
meio mais eficaz de combater a desigualdade social. A educação é o mecanismo mais eficaz

para quebrar o sistema. Para gerar riqueza, para alcançar oportunidade. Então, se tem uma coisa

que nós, enquanto poder público, precisamos ofertar, precisamos falar aqui, é sobre uma
educação de qualidade. Se tem uma coisa que vai mudar o futuro das nossas crianças, da nossa
cidade, é uma educação de qualidade. E por fim, eu quero aqui, agradecer, falar que estou
sempre à disposição, que as minhas fiscalizações vão continuar e que a cada fiscalização vai
gerar um requerimento para secretarias. Porque agora, essa é a minha forma de trabalhar.

Infelizmente. Porque a gente não tem resposta. Então, a gente tem que gerar requerimento. Eu
quero agradecer, pedir que Deus continue abençoando a nossa amada Primavera do Leste.

Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de

Abreu. (02:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Meu Deus do céu. Bom dia, senhoras e senhores.

Um prazer estar mais uma vez aqui, nesse plenário, lugar onde acontece o debate dos grandes
acontecimentos da nossa cidade. Então, eu queria aqui cumprimentar os nobres amigos
vereadores que estão empenhados, trabalhando muito. Cumprimentar aqui todo o público
presente, que tem acompanhado aqui os nossos trabalhos, nosso amigo Matheus que está aqui.
Muito importante a população participar junto com os legisladores. E vou falar, gente, quajado"
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chega segunda-feira, o dia de estar aqui na sessão para poder falar dos acontecimentos, não é
fácil. Então, os senhores que estão presentes aqui, peço que escutem a fala do vereador, você

que acompanha através das redes sociais, dizer que não está fácil. O Gerardi está aqui. O
Gerardi, hoje de manhã cedo, recebeu uma ligação do nosso amigo Macaúba, foi lá para Minas
Gerais e ele falou para mim o seguinte, que não acredita que a nossa cidade está do jeito que o
pessoal está falando para ele. Então, assim, gente, a gente vem aqui, cobra, fala e eu fico olhando
aqui o potencial de cada um dos vereadores que tem aqui e fico pensando, cara, mas por que
que muitas das vezes, talvez, não tem essa união para poder fazer acontecer? E eu não falo aqui
dentro nosso, não, eu falo com o Executivo. Gente, não precisava ser desse jeito. Todo mundo

trabalha com o mesmo objetivo. Não é possível que alguém vá para uma eleição para ser eleito

para não ver o trem acontecer. Então, isso aqui que eu venho falar não são falas minhas, eu sou

apenas uma pessoa que vem reportar o que a população tem falado. Então, muitas das vezes, eu

venho aqui e falo para o povo ficar bravo comigo, mas não é eu, não é eu, gente, é empresário,
é as pessoas, é o Macaúba que me ligou, o senhorzinho humilde, do Primavera ITT lá, não tem

nem muito envolvimento com a política, mas o cara está enxergando isso. Então, vou falar de
algumas situações aqui, vereador Eraldo, o senhor falou aqui no momento do senhor, sobre
deixar um legado. O que eu mais quero é isso, que daqui vinte anos, um filho, um parente meu,
fale, o meu pai, o meu tio, meu amigo foi vereador e o cara deixou um legado. Só que eu sei
que sozinho eu não vou conseguir, é em parceria com os vereadores, é o Executivo entendendo

que as pautas que eu trago aqui, tem uma parcela de pessoas que está pedindo e não adianta eu
falar, ah, isso aqui nunca teve na cidade, isso aqui é um problema de dez, quinze, vinte anos,
mas nós fomos eleitos para quê? Para fazer a diferença, se nós ficarmos com o mesmo

pensamento que nunca teve, que é difícil, como que vai ser? É oportunidade dessa Câmara,
desse mandato do prefeito Sérgio fazer a diferença para a nossa cidade. O que a gente trabalhar,
o que a gente fizer agora, está plantando a semente para o futuro. Então, tinha que ser diferente,

não precisava da gente ter que vir aqui e fazer algumas cobranças. O vereador podia encontrar
a demanda com a população, levar para o secretariado, o prefeito e a gente colocar em prática,
mas não está acontecendo isso. Vou falar de algumas indicações minhas aqui, que é demanda
do povo. Projeto Fera Sem Fome. Foi falado aqui em relação às crianças, falado de escola e

essa parte da alimentação é muito importante. Eu fiz essa indicação dia 10 de fevereiro de 2025.

Precisamos falar sobre esse projeto, gente. Tem cidades que já acontece. Então, hoje em dia, a
internet mostra para as pessoas, fala, rapaz, mas lá em tal cidade tem, por que não pode ter em
primavera? Outra indicação minha aqui, foi feita dia 10 de fevereiro de 2025, que é a
possibilidade de ter um monitor dentro do ônibus escolar. Gente, você que é motorista da nossa
rede aqui, você absorve uma responsabilidade muito grande. Além de um cara conduzir o
veículo no trânsito, com toda a dificuldade que tem, ele tem que cuidar do que as crianças estão
fazendo. Tem criança pequena, tem criança grande. Então, é um pedido legítimo. Teve uma
criança que perdeu o pé. Talvez, se tivesse um monitor, não sei, mas a possibilidade de evitar
um acidente era muito grande. Então, José, você está aqui comigo, sempre acompanha. Teve

uma mãe que veio aqui na Câmara duas, três vezes para pedir isso daí. Eu vejo que é um pedido
legítimo das pessoas. Vamos implantar coisas nesse sentido, que vai chegar na ponta. Outra
indicação feita, junto com o vereador Telles, vereador, em relação ao MT-130. Esse é um

trabalho de um projeto da duplicação que, dois, três anos, o pessoal já sabia que isso era
acontecer. Alguns empresários se uniram para poder viabilizar um projeto junto do Executivo,
naquele momento, na gestão passada, e foi andado. Foi feito reuniões, foi elaborado projeto
arquitetônico, mas o tempo acabou e precisava da continuidade. O problema está aí hoje. Eu-
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tenho certeza que todos os vereadores aqui têm recebido demanda. Quando entregar as outras

casas lá, vereador Marcondes, quando a EFS estiver operando cem porcento, vai ficar
intransitável. Não tem o que fazer. Aí, a gente fala de estruturas públicas que, muitas vezes, a

gente não consegue porque o crescimento foi muito grande e aquela região vai ficar isolada.
Então, a indicação minha e do vereador Telles, e a gente tinha, que cobrar mais, porque a gente

já tem cobrado, mas não tem andado. A parte do vereador Telles. Exatamente, vereador.

Como a gente já tinha o projeto e o senhor participou da confecção desse projeto, a gente
precisa, vamos solicitar uma reunião com o nosso Executivo e ver o que a gente tem que ser

feito para tirar isso do papel. Se depender da gente, a gente vai atrás. Mas, também, se isso não
ser o papel, a gente vai cobrar. Retomou a palavra o vereador Rafael. Perfeito, vereador. E é

igual o vereador Joelho falou, tem um empresariado que está tirando o pé, está com medo de
investir em primavera. E grande parte desses empresários, vereador Joelho, eram empresários

que poderiam ajudar na elaboração desses projetos. Porque o que foi feito até hoje é com

dinheiro de iniciativa privada. Empresários que não têm nada a ver com o MT-130, mas pensam

na cidade, se uniram para dar início. Precisa da continuidade, precisa de força política, precisa
de parceria, precisa mostrar para os empresários que a gestão é séria, que quer ver o
desenvolvimento da cidade. A parte do vereador Joélio. Se você ver o Master Plan da Campo,
de todas as outras incorporadoras que fazem investimento em Primavera do Leste, o tanto que
esse pessoal tem um conhecimento nesse sentido, poderia muito bem estar colaborando, não é,

Rafael? No sentido de criar projetos importantes aqui para a primavera do Leste para tentar

viabilizar a mobilidade pública aqui em primavera do Leste. Retomou a palavra o vereador
Rafael. Vereador Joélio, obrigado e vou até falar para o senhor. Foi justamente a diretoria da
Campo incorporadora que puxou a ponta. O que tem de projeto hoje foi eles que iniciaram com
parceria com outras empresas. Então, precisava que desse continuidade. Vai esperar o trem
explodir? O povo fica bravo, fala com o Rafael, cobra demais, não tem cobrado nada. Outra

indicação que eu fiz aqui, dia 12 de junho, para melhorar os banheiros lá da pista de caminhada,

onde que tem o bailinho, pedir atenção para o pessoal dar uma olhada nisso lá, que é desde
junho que tem pedido. O banheiro não está legal lá. É importante ver isso daí. É o bem-estar
dos nossos idosos que vai lá. Vereador Joélio, o senhor falou aqui em relação a uma mãe que

está aguardando atendimento desde 2023. Eu vi que o senhor sensibilizou e eu queria dizer que
tem muito mais pessoas com essa dificuldade. Vereadora Dona Maria, a senhora falou para a

gente entrar em contato com essa família, mas eu falo que não vai dar certa essa ação, porque
não é só esse caso. A Danieta, lá do Primavera ITT, está desde 2023 aguardando atendimento

para o Jonas Benjamin no centro de habilitação. ínfelizmente, não conseguiu até hoje. Então,

quando veio aqui para essa casa a proposta para melhorar para os profissionais, com toda
certeza, a gente falou sim, porque a gente sabe que a fila é gigante, que precisa melhorar, precisa
dar mais estrutura para os profissionais, precisa ampliar. E eu te falo, Vereador Joélio, esse

problema, essa situação que está acontecendo, tem muitas famílias que estão há muito tempo
aguardando. Não é fácil, mas é necessário que nós criamos ações. Porque as pessoas chegam a
um ponto que falam, cara, não tenho o que fazer, não vou ser atendido. E isso é muito ruim, o

caso dessa mulher. Tem vários relatos que a gente acompanha aí nas redes sociais. Eu vi até um

recente que uma mãe tirou a vida e depois tirou a do filho, porque ela sabia que não ia ter o

atendimento. O tempo é curto, pessoal. Eu queria dizer que eu fiz uma indicação para que no
aniversário da cidade, quando tiver o Prima Canta, seja incluído mais um dia um show de
talentos para crianças e pessoas na situação igual o vereador Joélio trouxe, para que eles tenham

um momento de diversão, um momento para mostrar o que eles podem fazer. Isso é culturar
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Isso é uma forma de valorizar, isso é uma forma de mostrar que, sim, tem que ter inclusão.
Então, fiz essa indicação. Na próxima sessão, vai ser lida aqui nessa casa. Pessoal, meu tempo

está acabando, mas eu vou até deixar outras situações para falar aqui, mas para fazer um pedido.
Vamos colocar a mão na consciência e a gestão entender que são quinze vereadores, tem que
atender os quinze por igual. Porque, senão, daqui a pouco as indicações, os pedidos que eu faço
que não é atendido, eu vou colocar na mão do vereador que tem mais acesso, que é atendido.
Porque tem pedido meu aqui que não foi dado atenção. O outro vereador foi lá no outro dia, até

helicóptero tinha lá. Então, eu vou colocar na mão do vereador, então. Eu fico só aqui na cama,
entrega, vai lá e faz. Atende todo mundo, cara. Atende todo mundo, gente. Está errado isso daí.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rubia Graciela Longhi. (02:23) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e
o público em geral. Bom dia. Em nome do nosso Presidente, Marco Aurélio, cumprimento toda

a mesa, os demais vereadores. Em nome da professora Marileuza, do Sintep, e aqui presente,

seja bem-vinda. Cumprimento os demais dessa casa, os que estão no seu trabalho, em caso,
assistindo a sessão pelo YouTube. Parabéns, Rafael, pela sua fala. É isso mesmo. É triste a
gente fazer um monte de projetos, ter um monte de idéias, e a gente saber que, muitas vezes,
não é recebido. Aconteceu essa semana, da gente marcar uma reunião semana que vem, e a

secretária do secretário, da secretária, queria saber qual a pauta. Se está difícil para nós,
enquanto vereador, conversar com o secretário, imagina a população, a que ponto chega. Então,
isso, assim, me deixou muito triste com essa situação. Se ele está lá, se ele receber uma portaria,
se a secretária receber uma portaria, que nos receba. Eu estou aqui, como representante do povo,
e vou falar como representante do povo. Isso é muito triste. Não sei se isso acontece com os

demais vereadores, mas isso aconteceu comigo. E revoltante. Se é assim com nós, vereadores,

imagina a população. Nunca que vai ser recebida, gente. Então, que os secretários e as
secretárias reflitam um pouco sobre a minha fala de hoje. E eu fiz uma indicação para a reforma
da escola Tia Dejane. E uma escola que, realmente, precisa de algumas reformas urgentes lá.
Estive lá no passado, conversei muito com o Jean e o corpo docente da escola, e a gente sabe
das demandas que aquela escola, ali, realmente precisa. E, vereadora Mariana, concordo, em

parte, com você. Eu acho que, na educação, a gente tem que rever muitas coisas. O material
FTD é um excelente material. Eu concordo com esse material. É um material muito bom usado

em sala de aula. E que está dando um up na nossa educação. Algumas coisas, eu não concordo,
mas eu vou deixar para falar mais á frente, trocar uma ideia com os outros vereadores. Tem

coisas que, realmente, deixam a gente muito entristecida. Foi no caso da semana passada. Uma
pessoa publicou uma mochila que é ganhada do nosso material do município, que é pago com
o nosso dinheiro, com os nossos impostos, no lixo, lá na Primavera III. Aí, muitos pais
reclamam, muitos, da questão do uniforme, do material. Mas, até que ponto está valendo a pena
você gastar esse material, esses kits escolares? Eu acho que está na hora de, enquanto nós,
vereadores. Secretaria de Educação e Executivo, analisar essa situação. Porque é dinheiro que
está indo para o ralo. E não é essa a primeira vez. Não aconteceu só nessa entrega que vai
acontecer agora. Desde o primeiro ano que foi entregue esse material, lá na época do ex-prefeito
Leonardo, eu, inclusive, estava na Secretaria de Educação, de mães jogarem o kit inteiro no
lixo, fora. Eu acho que a gente tem que rever. Se eu, realmente, preciso desse uniforme, ok,
beleza, eu aceito. Só que tem aquelas mães que pegam por pegar. Então, está na hora da
Secretaria de Educação rever, juntamente com o Executivo. Se precisar de nós, vereadoras, eu
creio que estão uns quinze aqui para a gente se sentar e conversar e analisar. Mas, também, tem

aquela família que, esse ano, chegou e falou para mim, Rubia, as aulas vão começar. FaleL^lfC
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isso, vai todo mundo empolgado, todo mundo animado. Mas, a minha filha não tem caderno,

não tem um lápis, não tem uma borracha. Eu falei, calma, vamos com calma, vai chegar,
fmalzinho de fevereiro, começo de março. Não comprem muitos materiais, porque isso vai
chegar até na mão de vocês. Inclusive, eu tinha esse material das minhas filhas, dos meus filhos

que estudam, e eu ia conseguir anaimar para ela um caderno, um lápis de cor, o básico,
apontador, lápis. E, assim, é difícil para um pai. A gente sabe, aquele que realmente tem
condições de dar o material para o seu filho. Mas, aquele que não tem, se ele compra um
caderno, um lápis, uma borracha, eu sei que vai faltar o pacote de arroz, o pacote de bolacha e

que esse material a gente conseguisse ver, que seria entregue no início das aulas. Não lá no mês

de março, quando o pai já correu atrás, já procurou. E isso é complicado. Mas, eu creio que
tudo se dá um jeito na vida. Joélio, e eu me solidarizo a você pela sua fala dessa criança autista.
Eu sou uma mãe atípica, eu tenho um filho autista, sou tia, mãe, de uma criança de três anos e

eu sei da angústia enquanto mãe e enquanto professora da rede de ter alunos da mãe dizer prof,
eu não consegui a vaga. Assim, a nossa cidade é uma demanda muito grande nessa questão e é
assim, todos os vereadores falaram, como o Eraído falou, da gente fazer a diferença. Eu acho
que está na hora da gente fazer a diferença, sim, gente. Porque, só quem é mãe, quem é pai e
tem uma criança, um adolescente sabe do que eu estou falando, gente. Eu, enquanto não era
mãe atípica, eu chegava, acolhia a família do meu aluno, é uma coisa, mas a partir do momento
que você senta na frente do neuro e ela fala assim, ó, seu filho é autista de nível ITT de suporte.
Eu não posso culpar a Karla, não posso culpar o Joelho, eu tenho que, enquanto mãe, me virar.
E, muitas vezes, a gente tem que ser forte. Eu vejo as minhas mães lá da escola e das outras,

vizinhos, de amigos que chegam até a gente. Isso é triste, gente. Ver uma criança que a mãe não
tem o que fazer, que ela está numa lista de espera há muito tempo. E aí, nós vamos fazer o quê?
Chorar? Abraçar essa mãe? Essa coitada já vem chorando há muito tempo e ninguém está
fazendo nada. Então, vamos lá agir na saúde, na educação. Vamos fazer a diferença para que
essas mães sejam acolhidas com amor, com carinho e para que essa criança tenha um
atendimento. Porque, enquanto professor, essa criança que não está sendo atendida na educação

e na saúde, gente, o professor, em sala de aula, ele pode ter cuidador, mas só por Deus na causa.
Então, assim, vamos pensar com carinho, vamos fazer projeto, vamos nos unir. Se um ou dois
não conseguem, vamos nos reunir todo mundo, gente. Nós não estamos aqui um para ser melhor
que o outro. Isso daqui passa, mas o nosso legado fica para a vida toda e eu tenho certeza que
vai fazer a diferença nessas famílias. Uma boa semana, uma boa semana a todos. Que Deus nos

abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves.
(02:31) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos, seu presidente, vereadores, Paulinho,

meu amigo, Fernanda, bem-vindas a casa. Seu presidente, vim falar aqui hoje sobre as
perseguições aos servidores públicos municipais. Semana passada, recebi um ofício no
servidor, falando da forma que ele foi transferido para outra secretaria. O Prefeito esteve aqui
semana passada, pedindo desculpa aqui, falando da união, dos poderes, do trabalho do ano de

2026 com a harmonia. Ele acabou de falar aqui, chegou lá e já começou a mexer os pauzinhos
e pôr servidores públicos de concurso em desvio de função. Como que eu vou pegar um servidor
público que é técnico agrícola e vou pôr na obras? Vai fazer o que lá? Plantar grama? Cuidar
de canteiro? Paisagismo? Isso é perseguição ou o que é isso? O cara estava lá mais de dez anos

naquele setor. O cara foi secretário, secretário de meio ambiente e agricultura familiar. Então,
Prefeito, é uma perseguição dentro da pasta. Só tem lá um secretário incompetente que há um
ano, dois meses não fez nada até hoje para o pequeno produtor rural. Os pequenos, todm
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sofrendo na época da seca falta de insumo e na época da chuva não tem uma máquina para
poder gradear. Nós aqui, vereadores, fomos atrás de maquinários para agricultura familiar.
Temos lá hoje caminhão, escavadeira, temos lá quatro tratores e Rafael, que nós conseguimos,

mas não tem sequer um operador para atender o pequeno. Não tem sequer uma caçamba para

levar ou uma carga de esterco para o pequeno para poder plantar uma alface, para poder

aproveitar agora a chuva. Aí fala que não tem perseguição com o servidor, com os vereadores.

Cadê a união? Então, Prefeito, eu acho que o senhor tem que rever isso. Porque muita vez que
a gente cobra aqui na tribuna, o prefeito não sabia, ele não sabe de nada. Gente, só se for surdo,

se for cego e mudo para não saber de nada o que está acontecendo. Desculpa essa palavra, mas
realmente. Então, isso vem acontecendo direto dentro do poder público aí, do Executivo, e nada
é feito. Nós estamos todos aqui, de braços cruzados e calados, parecendo uns bobos aqui nesse
Parlamento. Então, Prefeito, ou o senhor acorda ou o prefeito vai pegar isso para o seu lado.
Sobre o RGA, o RGA para essa casa, 4,26. Foi discutido, até agora nada foi resolvido. Está
pautado aqui hoje para leitura. Sabemos que tivemos aumento de arrecadação esse ano. Nós

podemos, sim, dar um ganho real. Ah, não pode dar ganho real porque não vai aumentar o
índice policial do município, mas está criando uma reforma administrativa, criando três

secretarias, criando vários cargos comissionados. Espera aí, gente. Ou nós somos muito bestas,
né, para entender isso aí. Agora, vamos criar uma mini reforma com três secretarias para quê?
Para encher a linguiça? Para dar cargos para quem ficou de fora? Se nem nós aqui que
prometeram para nós dia 5 de dezembro de 2024, né, os cargos não foram cumpridos, esquece,
gente. E só conversa fiada. Vai ser mais um ano aqui de migué no ouvido nosso. E só os bestas

que vão acreditando. Vai passando ano, passando ano, passando ano e nós aqui sofrendo. Então,

muitos falavam assim, gente, o país, estamos no governo, no governo do PT, o país atrasou.
Olha, nós temos hoje um prefeito do PL que, na verdade, bem parou. Igual o Rafinha falou aqui,
já lhe falou, né, que as empresas estão segurando, que não estão investindo porque a cidade
parou, o comércio está parado. É a mesma coisa, a mesma coisa. O governo do PL aqui de
primavera está igual ao governo do PT. Já foi um ano e dois meses de atraso na nossa cidade.

Em tudo, em tudo. Não tem uma pasta que não tem um BO. Eu estou mentindo? Fala que eu
estou mentindo. Não tem uma pasta que não tem um BO na cidade. Todo dia um problema,
gente. E vemos aqui cobrando, cobrando, cobrando e nada é feito, nada é resolvido. Então,

assim, muitos vereadores às vezes questionam, você fica reclamando, você fica, cara, se eu não

cobrar as coisas não vão acontecer nunca. Que mesmo fiz um vídeo falando sobre a escola

sonho de criança que estava lá sem uma cuidadora, as mães precisavam ir trabalhar, tinha que
deixar o filho na escola sete horas em ponto para poder largar o filho. Chegava no serviço
atrasado. E eu cobrei e foi resolvido. Então, assim, para a nossa gente cobrar e reivindicar.

Sobre também, presidente, lá da Vila União, várias pessoas vieram aqui na tribuna, fizeram
matéria. Em dez meses de gestão, o único prefeito em quarenta anos de história Primavera do

Leste entregou os títulos para a Vila União. Nossa, que lindo, né? Todo mundo aplaudindo.
Mas vai ver agora. Todos que ganharam os títulos vão ter que pagar de dez, quinze, vinte mil
reais na prefeitura. Só lá na prefeitura, somente. E mais as custas do cartório. Muitos lá não têm

condições, nem, gente, não trabalham, trabalham em fazenda. É pião. Alguém lá, dois mil reais
por mês. Como vai pagar dez, quinze mil? Não vai pagar nunca, gente. Então, eu vim aqui falar
uma coisa e depois, na verdade, não cumpri? Então, é conversa de quê? E conversinha, é
politicagem, né? Falaram que em quarenta anos o único prefeito que entregou em dez meses os

títulos lá para famílias, mas e agora? Está lá os coitados lá, sem dinheiro, não sabe o que vai
fazer para poder regularizar lá aqueles terrenos que eles ganharam lá. Então, aí fica aí o meu
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questionamento. Sobre também, Eraido, disse que vai criar umas secretarias, né? Falei agora
que pouco. Para poder colocar algumas pessoas que ficaram fora. Em vez de criar secretaria,

por que não vamos desvincular o meio ambiente, o Herbert? Da cultura familiar. Já que quer
manter o Evaldo lá como secretário, que ele é ruim, que ele é péssimo, falei para que ele é
péssimo, vamos desvincular o meio ambiente da cultura familiar e pôr uma pessoa competente
para cuidar dessa pasta. Nós trabalhamos com o pequeno, aqui com as três feiras, muitos estão
sofrendo, não conseguem replantar, não conseguem fazer nada, porque não anda a secretaria.
Estamos lá com quatro tratores parados, não tem um operador de máquina para poder operar.
Então, prefeito, já que você vai criar secretaria para encher a linguiça, vamos desvincular o
meio ambiente da cultura familiar e pôr uma pessoa competente para poder cuidar dessa pasta,
que é mais importante. Que eu acho que aí as coisas vão andar, pelo menos para o pequeno
produtor. Então, pessoal, essas são as minhas falas, eu vou estar sempre aqui cobrando e

reivindicando. Um abraço e vem com a gente. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o
Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da
palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n**. 1924 de 2025 de

autoria do Joélio Moraes. Assunto: Dispõe sobre a vedação de concursos públicos
exclusivamente para cadastro de reserva ou com oferta simbólica de vagas, bem como o
chamamento por processos seletivos em detrimento de candidatos aprovados em concursos
públicos no âmbito do Município de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. Por
questão de Ordem o vereador Joélio pediu para tirar o Projeto de pauta, o Presidente colocou
em votação da plenária a retirada de pauta, conforme regimento interno. Presidente colocou em
processo de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma
abstenção, nenhum voto contrário e uma ausência vereador (Rogério). Projeto de Lei
Ordinária n”. 1925 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Declara utilidade pública
municipal a Associação do Projeto Impulso, inscrita no CNPJ n° 58.285.138/0001-64, com sede

no Município de Primavera do Leste - MT. Nos termos da Lei n° 986/2007, regulamentadora
da utilidade pública municipal, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de
Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n**. 1946 de 2026 de autoria do Chefe

do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Trata de Revisão Geral Anual da Remuneração dos
Servidores do município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2026, e dá outras

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as
Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Economia, Comissão de Finanças e Comissão
de Orçamento para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°.
1947 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder

Executivo Municipal a Ceder, a Titulo de Uso Gratuito, o Imóvel que menciona ao Serviço
Social do Transporte - SEST e ao Serviço Nacional de Aprendizagem do Transporte - SENAT,
e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou

para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde,

Comissão de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
Ordinária n”. 1948 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Dispõe sobre a organização do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência - r\

CMPCD do Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. O projeto teve
parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, ^
Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para
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que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n**. 1949 de 2026 de

autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivo da Lei n° 2.353,
de 18 de julho de 2025, que dispõe sobre a instituição de Política Municipal Bem-Estar e Tutela
Responsável de Animais Domésticos do Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as
Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
Ordinária n". 1950 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Autoriza a celebração de CONVÊNIO entre a Prefeitura Municipal de Primavera do Leste e o

Sindicato Rural de Primavera do Leste - MT, em apoio à Farm Show, por intermédio da
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico. O projeto teve parecer jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1951 de 2026 de autoria do Chefe

do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera as Leis n° 704 de 20 de dezembro e 2001, Lei

municipal rf 2.079, de 25 de maio de 2022, Lei n° 679 de 25 de setembro de 2001 e da Lei n®

2.225 de 15 de dezembro de 2023 e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de

Economia, Comissão de Finanças e Comissão de Orçamento para que de o seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1954 de 2026 de autoria do Marcondes Martignago.
Assunto: Renumera o parágrafo único como §r e acrescenta o §2“ ao art. 2” da Lei Municipal
1.856 de 13 de dezembro de 2019, do Município de Primavera do Leste - MT, vedado a edição
de nova Moção distinguindo ou homenageando pessoa, autoridade ou entidade sobre matéria já
constantes nas alíneas "b", "e" e "g" do referido artigo. O projeto teve parecer jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no
prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n**. 1955 de 2026 de autoria do Marcondes

Martignago. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade da comunicação prévia aos
consumidores, acerca da realização de obras no sistema de encanamento de água no Município
de Primavera do Leste - MT, e dá outras providencias. O projeto teve parecer jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Defesa do

Consumidor para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1956
de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o inciso I do art.

126 da Lei Municipal rf 679, de 25 de setembro de 2001, e dá outras providências. O projeto
teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e
Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1957 de
2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo

Municipal a Ceder, a Título de Uso, o Imóvel que menciona ao Sindicato dos Servidores

Públicos Municipal de Primavera do Leste - SfNSPP - LESTE, e dá outras providências. O
projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça
e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1958
de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Revoga a Lei Municipal
n** 2.430, de 11 de novembro de 2025, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1959 de 2026 de autoria do Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Gislaine Yamashita, Marcondes Martignago, Maria do
SuperCompras, Mariana Carvalho, Vado. Assunto: Trata da Revisão Geral Anual da

Remuneração dos Servidores e Agentes Políticos do Poder Legislativo do Município de
Primavera do Leste, referente ao exercício de 2026 e dá outras providências. O projeto teve-
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parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação,
Comissão de Economia, Comissão de Finanças e Comissão de Orçamento para que de o seu
parecer no prazo regimental. Moçào de Aplausos n". 041 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos o casal Silvio Silva e Rosmari Siniak

Silva. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Marco. Bom, meus

amigos, esse casal, eles fazem parte da Missão Cristã Mundial. É um casal, vive hoje no Nepal
e faz um trabalho humanitário, principalmente com o tráfico de pessoas vítimas, com o tráfico
humano e crianças com o tráfico de violência sexual. Então, hoje, esse projeto, ele também está
em Camboja, está na Tailândia, está em Banglóspi e na Romênia. E eles são reportados à
Primavera do Leste. Então, nada mais importante do que a gente criar uma moçào de aplausos
para esse casal tão importante para o nosso município. Ninguém mais tendo feito o uso da
palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e uma ausência (vereador
Rogério). Moção de Aplausos n". 042 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Moção de Aplausos para à missionária Marly Teixeira de Paiva. O projeto
teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos

senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Marco. Pessoal, ela hoje, mesmo ritual,
saiu de Primavera do Leste, hoje ela mora em Guiné, em Bissau, e faz um trabalho também em

Moçambique e no Quênia. Então, levando o nome de Primavera do Leste a esses grandes
missionários, reportando a nossa igreja local. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o
Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e uma ausência (vereador
Rogério). Moção de Aplausos n”. 043 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao casal Éder Luiz de Castro e Rosângela Teixeira Dutra
de Castro. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou

em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Marco. Eles
já são mais locais, esse casal de pastores, eles já fazem um trabalho focado nos indígenas.
Começaram principalmente nos xavantes e hoje eles já fazem um trabalho específico em toda
a tribo indígena de Primavera ao longo do estado da região sul. Ninguém mais tendo feito o uso
da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e uma ausência

(vereador Rogério). Moção de Aplausos n". 044 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao missionário Osnei Walter da Cruz. O

projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Marco. Osney, abriu o Primavera
do Leste, e, logo há um mês depois, ele abriu em São Luís Os belos, no Goiás, uma igreja que
responde também à Primavera do Leste, e também fez um trabalho que hoje estende ao
continente africano, em Moçambique, na Tanzânia e no Quênia. Ninguém mais tendo feito o
uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e uma ausência

vereador (Rogério). Moção de Aplausos n”. 045 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos à Pastora Milena da Cruz. O projeto teve
parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores

vereadores presentes. A palavra do vereador Marco. Milena também faz um trabalho no

continente africano, Moçambique, Tanzânia e no Quênia, juntamente com nossos nobres, que

Av. Primavera, n^^SOO, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso ~ Tel (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

34



làmard Maiíripal de 1‘ríinatfrd do Mu • WT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

passaram agora a comissão. Então, Primavera do Leste destacando, principalmente em cuidados
com o tráfico de pessoas, tráficos de violência sexual que ocorrem na escuridão do Brasil, que
nem desconhecemos. Pode falar, pode falar. A gente ainda acabou de falar que acabou de ser
preso um? Um comandante? Um piloto por tráfico. Um piloto de tráfico foi preso no aeroporto
de Congonhas. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção,

nenhum voto contrário e uma ausência vereador (Rogério). Projeto de Lei Ordinária n“. 1934
de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a

transformação da Escola Municipal de Educação infantil Galiléia em Escola Municipal de

Ensino Fundamental Prof Maria Eugênia Godoy da Silva, e dá outras providências. O projeto
teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão
dos senhores vereadores presentes. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores

vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção,
nenhum voto contrário e uma ausência vereador (Rogério). Projeto de Lei Ordinária n”. 1935
de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a criação e
denominação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Josilene Rosa de Moraes

Trindade (Prof Josi Moraes), e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões
permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Joélío. Senhores, bom dia. Mais uma vez aqui, voltando a
uso do microfone. É com motivo de muita alegria, também de pesar. E o nome da minha irmã
entrou aqui nesse momento de uma homenagem de uma escola municipal. E, se assim as vossas

excelências estiverem de acordo, eu gostaria de ler a biografia, embora que não é uma discussão,

mas, para deixar de registrado aqui, ao vivo, vocês permitirem, por favor. E assim o vereador

fez a leitura da bibliografia da Senhora Professora Josilene Rosa de Moraes Trindade (Prof

Josi Moraes). A palavra do vereador Marco. Meus sentimentos, Joélio. Com certeza terá um

apreço dessa casa, não só você, mas pelo trabalho que você faz e pelo todo o legado que sua
família deixou no município. Ela foi uma grande professora, na qual nós admiramos. E deixe
representando os seus filhos. A parte da vereadora Rubia. Eu tive o prazer de trabalhar com
a prof Josi. É uma excelente pessoa, humana, dedicada. Eu tenho certeza. A sua emoção é a

nossa também, da educação, Joélio. Apesar do luto que a família vive, é uma boa escolha, um

excelente nome, porque ela deixou o seu legado na educação. A parte do vereador Eraldo. Eu

tive a grata satisfação e o prazer de trabalhar com a Josi, Rúbia, quando eu ainda era
coordenador da assistência social. E, na época, as creches não eram escolas de educação infantil,

eram creches, e a Josi entrou nesse período. Sempre foi uma excelente profissional, competente,
companheira, dedicada. E prestou um grande serviço para a educação de primavera adolescente.
Então, Joélio, é um orgulho estar nominando uma unidade escolar com o nome da professora
Josi, que, com certeza, ficará eternizado para sempre. Passarão gerações e gerações e a escola
sempre vai existir e o nome dela sempre será lembrado. Eu acho que é uma forma que nós
estamos tendo a oportunidade de homenagear pessoas que realmente têm prestado serviços
relevantes em primavera adolescente. Então, parabéns a toda a família. Com certeza, foi uma

ótima escolha. Parabéns ao Conselho Municipal de Educação, mais uma professora

homenageada. A parte do vereador Joélio. Deixar aqui registrado meus agradecimentos pelo

gesto gentil do Executivo em ser pronto a deliberar e mandar aqui esse PL do Executivo em
nome da Josi Moraes, que nos traz honra para a família e também para toda a comunidade de
primavera ÍI. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes,-
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A palavra do vereador Marco. Quando a memória ama, meu amigo, a história fica registrada,

ela não deixa sumir. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção,

nenhum voto contrário e uma ausência vereador (Rogério). Nada mais havendo a ser deliberado

na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária,

Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso

da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (3:00)

Só volto a essa tribuna rapidamente para esclarecer a fala da vereadora Mariana com relação às

atividades extracurriculares no bairro Tuiuiú. A senhora passou uma informação equivocada.

Lá tem polo de dança e teatro segunda, terça e quarta-feira. Teatro e dança. E, inclusive, os

grupos de lá foram contemplados, foram vencedores do FETRAN. Então, é sinal que existem

atividades extracurriculares naquela comunidade, sim. E, vereadora, com todo o respeito à

senhora, à sua belíssima oratória e interpretação, nós não podemos tratar a educação de
primavera como se fosse terra arrasada. Nós temos muitas coisas boas que estão acontecendo e
acontecem desde a educação infantil até o ensino superior em primavera do leste. A senhora
deveria ter sido vereadora há vinte, trinta anos atrás, se a senhora tivesse tido a felicidade de

nascer nessa época, porque aí a senhora ia ver o crescimento e as necessidades que esse
município já passou para chegar aonde nós estamos hoje. Quando se fala da maneira como a
senhora falou, se desmerece toda a educação do nosso município. E nós não podemos usar da

tribuna para avacalhar todo um sistema que está sendo construído há mais de quarenta anos. Se
existem problemas, vamos apontar e vamos ajudar a resolver. Vamos dar sugestões. Vamos

procurar na melhor forma, enquanto vereador, enquanto legislador, apontar os erros e apontar
as soluções também. Igual o vereador Telles fez, mostrou imagens de uma escola em estado
precário no município de Poxoréu, que, graças a Deus, nós não temos nem uma escola do

município, nas condições que foi mostrada hoje no discurso dele. Então, se o problema pessoal
de vereadora que é político ou pessoal com o gestor, que vá, sente de maneira responsável, de
maneira adulta e séria e resolva e tire as diferenças. Agora, nós não podemos avacalhar todo o

sistema baseado em minhas convicções e naquilo que eu acho que é certo. Nós temos que

respeitar toda uma categoria e todo um sistema que vem funcionando há quarenta anos. Um
abraço a todos e boa semana. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza.

(03:03) Eu retomo aqui no segundo expediente para dizer que no primeiro expediente eu falei

em relação ao transporte público. Para reforçar as empresas que queiram participar, ainda não
é o processo licitatório, é o processo que está em aberto para manifestação e apresentação das

propostas para ocorrer o transporte público, somente para esclarecer, até o dia 25 de fevereiro,
você que tem a sua empresa e quer participar da licitação do transporte público, que não é a
licitação que está sendo publicada, somente aberta, o manifesto e a apresentação de propostas
para poder participar, para, sim, fazer a licitação, ela está aberta até o dia 25 de fevereiro, entra

no site da prefeitura, lá tem o e-mail para poder cadastrar e nós necessitamos dessas empresas

para conseguir, assim, fazer a licitação do nosso transporte público aqui no nosso município.
Muito obrigada e que Deus abençoe a nossa semana. O Presidente por questão de ordem pediu
para chamar o vereador Joélio. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (03:04)

Eu volto aqui no segundo expediente, somente para tratar de um tema importante, que é o meu
projeto de lei 1663, que foi aprovado por unanimidade essa Casa de Leis, e foi para a Câmara,

para o Executivo, silenciou o Marco Aurélio, já sancionou, já promulgou, então, eu vou agora, '
junto, faço fileira junto com o Marcondes, de ir para o confronto direto com a Concessionária

das Águas de Primavera do Leste, porque agora o projeto já está em vigor, a lei já está em vig!;^^
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e ela inibe, proíbe toda a prática ilegal que o Tribunal STJ já tem manifestado quanto a isso.
Tanto é que, se qualquer cidadão que sofrer lesão de leitura por média, pode, sim, entrar com

ação aqui em Primavera do Leste, no Juizado Especial, e tenho certeza que vai ganhar, sim. Se
não for aqui, vai no TJ, no STF, já está consolidado. O meu projeto de lei, ele veio justamente
para inibir essa prática. E eu estou aqui agora rodando uma matéria, no meu YouTube, que eu

vou tratar da minha lei. Peço que todos se inscrevam e sigam meu canal. E lá vocês vão ver,
hoje mesmo, eu vou postar uma coisa muito importante, vou fazer em instrutivo, explicando

como o cidadão deve se fazer, principalmente quanto à tabela progressiva, que, quando

extrapola os dez metros cúbicos, existe uma situação muito agravante, porque incide também
na rede de esgoto. Então, quando a pessoa paga caro a água, pensa que somente é a água, mas,

quando extrapola os dez metros cúbicos, também paga quase que dobrado na questão de esgoto

também. Então, essa prática, com certeza, vai ser inibida, tem a multa que a Prefeitura, os

fiscais, terão sim que enfrentar o PROCON e irá tomar as devidas providências. Pode ter certeza
que esse vereador vai estar nessa função de estar informando e também, junto com o cidadão
primaverense, diante de tantas injustiças. Muito obrigado. O canal é Joélio Moraes. Clique no

sininho, compartilhe e se inscreva no canal. Muito obrigado. Usou a palavra o Vereador
Lucas Telles dos Passos. (03:07) Volto aqui no segundo expediente, somente para trazer

alguns esclarecimentos em relação à água de primavera. Nós buscamos aqui a composição do

Conselho e o Conselho é composto pelos membros aqui do nosso Legislativo, pelo vereador
Crocodilo e suplente é o vereador Vado. Eu quero fazer aqui um pedido, Presidente, para, dentro

do possível, fazer a solicitação para que eles cedam, para mim, para o vereador Marcondes,
também para o Joélio, que está empenhado nessa missão contra a água de primavera, se for
possível a gente assumir essa pauta. São diversas situações que acontecem em relação à água
de primavera que cabe a ação judicial. Uma delas é o que acontece muito, a cobrança, como se

houvesse dois registros na casa, mas, na verdade, só tem um e tem, no caso, uma peça no fundo.
A água de primavera, de forma totalmente arbitrária, cobra um valor a mais. E isso cabe

discussão judicial, assim também como a questão da leitura de média, que a gente vai começar
a orientar a população para que busque o seu direito judicialmente. Porque, enquanto a gente,
enquanto a população, ficarmos calados, igual aqui uma servidora nossa pagava a média de

cento e oitenta e, do nada, setecentos reais. E é sempre a mesma desculpa, é sempre a mesma
narrativa. Deve haver algum vazamento na sua casa. Aí vai lá, o morador faz a contratação de

alguém para buscar, para ver se tem realmente esse vazamento e não encontra nada. E depois
volta lá e fala, ah, é isso mesmo. E aí o cidadão acaba tendo que pagar essa taxa absurda sem
qualquer tipo de justificativa. Então, presidente, peço que o senhor avalie esse pedido aqui para

que a gente possa assumir essa bronca e ir para cima. Porque, até o conhecimento que eu tenho,

o Executivo, nem ninguém acionou nem uma vez no ano passado o pedido para fazer uma
reunião dessa comissão, que é a única capaz de tirar a pontuação da água de primavera e, quem

sabe assim, finalizar essa concessão. Muito obrigado a todos. Uma semana abençoada. Usou a

palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (03:10) É a Comissão de
Meio Ambiente, não é? A bacia das águas também interfere em alguma coisa, Marcondes ou
não? Vou dar uma verificada, mas é o Conselho de Meio Ambiente realmente o único que tem

o poder para poder, é extrajudicial você tirar o contrato com a água de primavera, depende do

Conselho, porque você tira por pontos. Eu lembro que, em 2024, que foi um dos caos que a
gestão viveu, fizemos uma grande reunião no Sindicato Rural e lá que fomos discutir a questão
da pontuação. Uma pontuação baseia-se muito na quantidade de reclamação. Sargento Telles.
Era até um questionamento que, no dia, vamos dizer assim, que quase chegamos aos atosjle-
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briga, porque a água de primavera tinha falado que só tinha uma reclamação no dia. Mas o que

acontecia? O pessoal faz reclamação por entidade. Então, vou dar um exemplo. A Câmara
Municipal faz uma reclamação em todos os nomes dos servidores. E é justamente o contrário,
tem que ter uma reclamação por cada servidor. Isso a gente estava orientando todas as entidades,

a CDL, a ACIPLE, o Sindicato Rural, para quanto mais reclamações, independente qual tipo de
reclamação, Rafael Abreu, que aí o montante defina a quantidade de pontos se vai ganhar ou se
vai perder. Essa era uma discussão muito. E, quando o prefeito Sérgio Machnic ganhou, eu
mesmo, pessoalmente, falei com ele. Falei, Prefeito, acho que você tem que ir para o meio

ambiente, tem que colocar as pessoas que podem te ajudar, caso você realmente tenha um atrito

com a água de primavera. Quem pode te dar um respaldo é o conselho. Então, pessoal, só

relembrando, o auditório estará. Vamos paralisar por questão de obras. Hoje mesmo a gente já
começa a movimentação aqui dentro. Então, a próxima sessão será no plenarinho, que será na
sexta-feira, onde estaremos antecipando a sessão da segunda-feira, que seria ponto facultativo.
Então, vamos antecipar agora, para a sexta-feira, por uma questão de urgência de alguns
projetos que estaremos apresentando para a votação que o Executivo encaminhou. E, as

próximas, estaremos já preparando sessões itinerantes, por exemplo, teatro, por exemplo,
algumas escolas, por exemplo, o auditório do PrimaCredi. Então, só pedir um pouquinho da
paciência agora da população. Logo, logo, estaremos fazendo a inauguração dos gabinetes.
Espero que o mais rápido possível, mas é para o bem-estar de toda a população. No mais, uma
excelente semana a todos e Deus abençoe. Usou a palavra o Vereadora Marcondes

Martignago. (03:12) Eu volto aqui no segundo expediente, para finalizar a minha fala, a minha

indicação sobre os totens. O totem é um produto usado para a segurança pública. Todos nós
sabemos a falta de efetivo que nós temos em todo o nosso Estado, em todo o nosso País, e a

nossa cidade também não foge disso. A gente tem um baixo número de profissionais da área de
segurança. E esse totem vem de encontro com a falta de efetivo que nós temos. Ele serve para
fiscalizar com câmara de segurança, filmando trezentos e sessenta graus, e ajudará muito na

contenção de vandalismo, assaltos, em toda a segurança da nossa população. Então, essa
indicação, eu espero que seja vista com bons olhos pelo nosso Executivo, e sejam instalados o

mais breve possível esses equipamentos de segurança. Falando aqui sobre a fala dos colegas
vereadores, sobre a água de primavera, eu tenho muitas pessoas da população vindo falar
comigo o que a gente está fazendo para realmente fazer uma fiscalização efetiva sobre o serviço
prestado por essa empresa. E nós denunciamos, nós fazemos vídeos, protocolamos pedidos,

mas existem canais que você, população de primavera, precisa também fazer com denúncias.
Faz a denúncia na água de primavera, pega protocolo, faz a denúncia no Ministério Público, faz

a denúncia no PROCON, tudo com protocolo. Como o presidente acabou de falar, teve ano aqui
que teve uma denúncia da população. Como uma empresa que tem uma denúncia no ano pode
fazer uma CPI ou qualquer coisa parecida? Se eles só têm uma denúncia, eles estão prestando
um bom serviço. Outra situação que eu tive conhecimento hoje foi sobre esse Conselho, que é
formado por dezessete membros. Conselho do Meio Ambiente. São membros da Secretaria do

Meio Ambiente, Secretaria de Saúde, Secretaria de Educação, Obras, Sindicato Rural,

Trabalhadores Rurais, enfim, várias, várias associações e entidades que são membros desse
Conselho. E nós temos também um representante aqui, que é o vereador Sérgio Crocodilo, que
é titular desse Conselho. E não teve nenhuma reunião. Em um ano e dois meses de gestão, a
gente não teve nenhuma reunião desse Conselho para ir atrás desses problemas. E esse Conselho

é o responsável para tirar pontos da Águia de Primavera. Então, eu venho pedir aqui ao
presidente que, se possível, e o vereador titular conceder, passe para a gente, passe para mxR;
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passe para o Sargento Teles, passe para o Joelho, que a gente está lutando para fazer essa
empresa trabalhar direito para a população de Primavera. Que um ano e dois meses, sem

nenhuma reunião, eu acho que a gente não está tendo um serviço prestado decente para a gente
ficar um ano, dois meses, olhando para eles trabalharem. Uma semana abençoada. Usou a

palavra a Vereadora Maria Garzella. (03:15) Completando minhas indicações, o que

fizemos foi a ampliação dos banheiros lá do Estado de Serradão, Estado Municipal, e a

construção de um espaço físico específico e amplo para a defesa civil do nosso município.

Defesa civil, o que é muito importante nos casos de sinistro, nós temos muito problema de

chuvas aqui, é muito alagamento, isso tudo evita queimadas. A defesa civil que faria essa
contenção com prevenção e não já com o fato ocorrido. Por mais, uma boa semana a todos.

Muito obrigada. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho.

(03:16) Preciso voltar à tribuna só para fazer uma tréplica ao vereador. Que sempre insiste em
vir aqui falar sobre mim. Eu acho muito engraçado, porque o vereador Rafael fez críticas, o
vereador Joélio, o vereador Crocodilo, mas o líder do prefeito tem que vir aqui para falar de
quem? Da única mulher que falou contra a gestão. Acho muito engraçado isso. Porque com os

outros homens o senhor não fala nada, mas tem que ser com a única mulher e com a mais jovem.

E aí, quando o senhor fala que eu estou elevando a níveis pessoais, de forma alguma, a níveis
pessoais jamais. A níveis pessoais eu estou achando que o senhor está chegando comigo. Porque
na última semana nós tivemos uma reunião com as auxiliares educacionais e o tom de voz foi

erguido. Falou-se que era uma politicagem. E agora vem aqui na tribuna mais uma vez para

falar sobre isso. Além de falar que eu estou avacalhando a educação, eu quero sugerir que o

senhor, ao invés de falar, vá nas escolas falar que, como o vereador Telles mostrou, quero pedir

para o pessoal da mídia colocar aqui algumas fotos. Eu também tenho materiais ilustrativos.

Essa é uma biblioteca entulhada. Pode ir passando, pessoal. Tem muitas fotos aqui. Biblioteca
entulhada, mofo nas salas. Isso é uma sala de aula, uma sala de apoio pedagógico, mofada. A

parede chega e é fofa. Isso aqui é uma panela. Olha a pia. As cantineiras não têm como lavar a
panela. Essa é a escola São José, que foi inaugurada agora. Pode ir passando, pessoal. Isso aqui
é um banheiro sem porta na escola municipal. Então, assim, problemas pessoais. No começo da
gestão, o senhor falava mal a rodo do prefeito, da gestão. Do dia para a noite se tomou líder. E
aí, vamos defender a gestão. Estamos colocando em xeque. Eu não estou colocando em xeque

a gestão da educação, jamais. Citei aqui que eu tenho muito, muito orgulho de ter feito parte,
enquanto toda a minha trajetória da rede pública de educação na cidade. Falei sobre os

profissionais que estão sobrecarregados. Agora, qual que é eu queria entender isso, qual que é

a questão de sempre vir aqui rebater a vereadora Mariana? Até eu estou ficando enjoada disso,

imagina quem está assistindo. Rebate outros vereadores também. Porque tem que pegar a única
mulher, a mais jovem, a que está falando, eu agradeço o elogio sobre a minha oratória. Eu
agradeço, vereador. Mas eu também me pergunto, sabe? Deve ser muito triste já ter sido vice-
prefeito, vereador, secretário de tantas pastas e chegar nessa idade, ver uma vereadora jovem

aqui e ter que colocar em xeque a credibilidade e as falas, só para se sobressair. Que desespero.
O senhor me respeite. Porque eu tenho um mandato tanto quanto o senhor tem. Então, se o

senhor tiver qualquer questão pessoal, como o senhor falou que eu tenho com o prefeito, o

senhor resolve comigo. Não precisa vir aqui na tribuna, não. Porque no meu telefone, nunca
mandou mensagem para conversar sobre qualquer coisa. Admiro a vereadora Rubia. Falou que,

olha, concorda em partes, depois eu falo com você. Agora, vir aqui para tentar humilhar,
colocar? Não. O senhor trabalha por primavera. Ao invés de vir aqui, tentar descredibilizar
colega e fazer intriga. Porque isso não é papel de líder. Usou a palavra a Vereadora Raí^
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Pereira de Abreu. (03:21) Pessoal, retomo aqui no segundo expediente para trazer uma pauta
importantíssima e muito séria que foi falada aqui nessa casa e é um dos motivos de mal

reclamação da população que é o serviço prestado pela água de primavera. O vereador
Marcondes falou que em relação à população sem perguntar o que nós estamos fazendo, o que
pode ser feito em relação a essa empresa e a gente não está parado. Eu, vereador Rafael Abreu,
tenho buscado muito atender os pedidos das pessoas que entram em contato por causa da

situação na sua rua, no seu bairro e a gente também, nosso mandato tem feito um processo legal.
Então, aqui, tem a resposta de um requerimento do executivo municipal onde, no final do ano
passado, eu fiz uma visita institucional lá na construção da nova estação de tratamento de esgoto
que é uma obra que vai mudar a realidade do município. Tinha um TAC firmado de cinquenta
e seis meses de prazo para entrega da nova estação de tratamento de esgoto. Nova estação essa

que, com toda certeza, vai viabilizar que tenha maior proporção de esgoto ali dentro. A gente
está tendo vazamento, igual teve recente ali na rua Rio de Janeiro. Tem empreendimentos que

foi feito o lançamento, mas que não foi liberado a construção, porque não comporta mais a
estação nova, perdão, a estação atual. E, a ideia do requerimento foi o seguinte, não foi entregue
dentro do prazo e não ocorreu a fiscalização, a cobrança. Então, quando eu fiz o requerimento,
solicitando, era para que trouxesse essa informação. Não é que eu quero ser polêmico, não é
que o Rafael quer mídia, não. A população tem cobrado. Eu lenho certeza de que quem está

acompanhando aqui, ninguém vai se opor. Todo mundo vai falar, não, realmente a questão do

esgoto é uma questão importante, aquela estação tem que sair dali a cidade cresceu, desenvolveu

e é necessário. Então, o requerimento do Executivo me responde, dizendo que não teve uma
reunião ou um pedido formal de lação de prazo, de aumentar esse prazo para a entrega. Só que,
também não teve a fiscalização. Não teve uma nota de informação para a população, dizendo o
que está acontecendo. É importante a fala do vereador Marcondes, o Telles, que veio aqui, em
relação ao Conselho. Vereadores, vocês pediram aqui a substituição dos vereadores que estão
ali, mas como foi falado, Marcondes, tem dezenove membros, dezessete membros, dez são do

Executivo. Então, o Executivo tem que propor isso daí também. Eu acredito que os vereadores
podem procurar sim, mas, essa reunião vai acontecer se o Executivo tiver interesse. E eu tenho

certeza de que é importante não ter um ou dois membros. Essa é uma pauta que é da Câmara de

Vereadores, que representa o povo. E o povo que está sofrendo, é o povo que paga caro, é o

povo que está vendo o esgoto vazando na porta da casa. Eu apresentei uma indicação aqui
também de um programa social, que é o seguinte, os lugares que não têm a rede de esgoto, que

deveria ter o município chegar e dar o apoio para essas familias com limpa fossa. Porque eu
estou cansado de ver pessoas que é nos bairros mais humildes, onde que não tem a rede de
saneamento básico, reclamar que não tem condição. A fossa encheu, dona Maria, depois que
ela chega nesse estado, não tem como, é trinta dias e ela está vazando de novo. Então, onde que
a concessionária não consegue prestar o serviço, onde nós como Câmara, Executivo, Conselho,

não consegue vir e punir, multar, ou pelo menos incomodar um pouquinho, nós como Executivo
Municipal, nós temos que chegar até o povo. É igual nós vereadores estamos fazendo, cobrando

sim o vazamento, vem e faz o serviço paliativo, não é o que vai resolver de fato, mas é o que

dá para fazer no momento. Então, eu até peço aqui para o Executivo Municipal, assistência
social e as secretarias que puder fazer esse trabalho da gente chegar até as pessoas mais
humildes e precisas. O cara não consegue colocar nem a comida na mesa, vai pagar limpa fossa

todo mês. Esse é o meu pedido aqui para o Executivo Municipal. Muito obrigado. Ninguém

mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a

população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus,
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encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim
Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales
Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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